

LAS NOTICIAS

ÓRGANO DEL COMITÉ DE CATALUÑA DE LA U.G.T.

BARCELONA, Viernes, 24 de Diciembre de 1937 — Año XLII — Núm. 14.249 — Redacción y Administración: Rambla de Estudios, 6 — Teléfonos 13.000 - 13.009 — Precio: 15 céntimos



Las entendidas
—¿Y qué esperan para hacer esa demostración naval anglo-yanqui, de que tantísimo hablan?
—Esperan el permiso de Mussolini.
(De "La Hora")

EL ESTUERO debe ser ahora más poderoso que antes

Han caído en nuestro poder los últimos reductos facciosos del exterior de Teruel

Tres cuartas partes de la población civil ha evacuado la ciudad

Se han pasado a las filas leales dos compañías de ametralladoras

Ministerio de Defensa Nacional. Parte oficial de Guerra.

EJERCITO DE LEVANTE. — A primera hora de la mañana cayeron los últimos reductos de resistencia rebelde que subsistían en el exterior de Teruel, apoyando se en las posiciones del Cementerio Nuevo, Santa Bárbara y El Mansueto. En consecuencia, nuestras tropas dominan totalmente la que constituyó la zona de manobra de las columnas leales.

Anoche se pasó íntegra a nuestras filas una Compañía de ametralladoras y esta mañana hizo lo propio otra Compañía de ametralladoras, ambas pertenecientes a las fuerzas que se hallaban en el interior de la ciudad.

Durante la jornada de hoy las tropas que asaltaron Teruel prosiguieron sin interrupción la obra de limpieza de las residencias interiores que quedaron localizadas en muy pocos edificios contiguos al Seminario y al Gobierno civil.

Signo sin cesar la evacuación de la población civil, que alcanzaba esta tarde a tres cuartas partes de su totalidad, habiendo sido convenientemente aislados algunos casos de tifus que se registran entre ella.

El único servicio de la aviación facciosa consistió hoy en bombardear la Puebla de Valverde donde se había dado albergue a gran número de mujeres y niños evacuados de Teruel. Por fortuna, el bombardeo hecho pésimamente, apenas si causó víctimas.

En el frente exterior, los reductos enemigos iniciaron sobre nuestro flanco derecho, al anochecer, un ataque que fue rechazado con gran facilidad.

Los sin trabajo en los EE. UU.

WASHINGTON, 23.—Las estadísticas del Ministerio del Trabajo dan un aumento de 500.000 obreros sin trabajo durante el mes de Noviembre. Las estadísticas no dan el número total de desocupados. — Fabra.

Interesantes episodios y lances de la toma de Teruel

FRONTE DE LEVANTE. 23.—(Del enviado especial de Fobus.)—Si se entra en Teruel por la carretera llamada de Teranón, el viajero ve la ciudad enmarcada en tres moles pétreas: en el centro, la denominada Atura de Santa Bárbara, una de las cuatro o cinco cimas del mismo nombre que en esta provincia existen, según la cartografía del Instituto Geográfico; a la derecha, otro monte de menor elevación y extensión, pero de situación estratégica y llamada, como un patio colgado sobre el vasto panorama, recibe el

nombre de la necrópolis nueva que actualmente tiene a sus pies, la loma del Cementerio; por último, a la izquierda, ya casi fuera de Teruel, pero dominando por su extensión varios kilómetros de la carretera general desde que se sale del puerto, el Mansueto. El Mansueto era el tercer vigia de Teruel y la pesadilla de cuantos militares estudiaban el asalto a esta población. "El Mansueto", era frecuente escuchar. Todos los planes había que trazarlos sobre la pesadilla de El Mansueto. Las tres alturas, las tres posición-

nes estratégicas que constituyen la guardia de Teruel, y donde los facciosos de aquella ciudad podían esperar protección si los facciosos que ocupaban tales montes se hubieran hallado en condiciones de prestarla, están, desde esa mañana, en nuestro poder. De madrugada, el 18 Cuerpo de Ejército, a quien competía la entrada en Teruel por el Norte, tomó por asalto el Cementerio Nuevo, y poco después el Monte de Santa Bárbara, la Loma del Cementerio y El Mansueto, reductos desde un momento de nuestro acceso a Teruel, quedaron con Santa Bárbara entre medias. Los mandos han visto cumplidos sus predicciones en el desarrollo de su táctica, para ahorar sangre: con la toma de Santa Bárbara, los otros dos baluartes estaban perdidos. Así fue. La Loma y El Mansueto, ya humedecidos y casi silenciosos desde hace cuarenta y ocho horas, al verse atacados en todas direcciones, incluso por partes en donde no tenían fortificación, comprendieron llegada su hora de claudicar. A las once de la mañana, la conquista de estos dos montes estaba terminada.

El Mansueto nos dejó la posesión de una batería completa del 105 y medio millar de prisioneros, de ellos buena porción de hombres civiles, facciosos, que huyendo del incendio de Teruel se habían refugiado en El Mansueto, con la esperanza de que sería inexpugnable. También cogieron muchos combenidos, al ocupar esta posición, un polvorín, cuatro camiones cargados, muchos fusiles ametralladores y piezas antitanques.

Por su parte, las tropas que operaban por la estación capturaron una pieza de artillería de calibre medio, situada delante de aquel lugar. Las brigadas conquistadoras de las

En las avanzadas...



Una de nuestras modernas ametralladoras en acción, hostilizando al enemigo en una avanzadilla del frente de Teruel (Foto B.)

Se han vuelto las tornas El general Miaja expone a la opinión francesa el alcance de la victoria de Teruel

PARIS, 23.—El general Miaja ha hecho unas declaraciones al correspondiente de la Agencia Havas en Madrid, en las cuales ha dicho que la toma de Teruel es un primer paso y el más importante hacia el camino de la victoria definitiva.

Dice el general defensor de Madrid que la posición de Teruel significa una amenaza para las fuerzas adversarias. De la misma manera que hasta ahora lo había sido para las fuerzas republicanas, ahora lo es para los rebeldes.—Fabra.

dentos de sus picos. Hay faccista que ha sido cogido por el cuello cuando disparaba desde una ventana. La plaza del Torico es completamente nuestra. Dos cosas que en ella se habían convertido en reductos han sido ya tomadas. Igualmente ha caído en nuestro poder el Ayuntamiento y uno de los dos cuarteles de la Guardia civil que existían y que con aquél y otros constituían la media docena de focos del interior de la ciudad, están, al parecer, sin goce.

En los arrabales nuestros soldados han recorrido muchos caseríos. La hora de limpieza está a punto de acabar, en el interior. En el edificio que era Gobierno Civil se encuentran, según han manifestado prisioneros, docecientos cincuenta prisioneros; son los directivos, los priores, las primeras figuras de la facción, del alto clero, los capitanes de las finanzas, los jefes de la milicia sedicente. En el Banco de España, en el Seminario y en uno de los cuarteles de la Guardia civil, así como en el refectorio del Gobierno, quedaban al mediodía los focos a extinguir. Pronto serán dominados. De las residencias, edificios ya no queda nada. Las del interior van cayendo. La plaza en que estaba el Seminario está dominada por nuestros soldados.

Poco queda. El día de Nochebuena, en una palabra, será para nosotros Nochebuena y Diabueno en el aspecto guerrero. En todo el caso de Teruel y en una extensión a su alrededor de cerca de 10 kilómetros de radio, ondeará mañana en abso-luto la bandera republicana.

Hermanos



El pueblo y su Ejército son una misma cosa. Nuestros soldados no necesitan "confraternizar" con la gente del pueblo porque los hermanos no confraternizan; se tratan como a tales, simplemente

LA «GLORIOSA»!

A la altura de Peñiscola ha destruido un hidro faccioso

EJERCITO DEL AIRE.—La aviación facciosa, sin duda como respuesta al descalabro de Teruel, verificó hoy varias agresiones sobre el litoral levantino, las cuales se iniciaron a las tres de la madrugada por tres bombardeos sobre Valencia y los poblados marítimos próximos a aquella capital, impidiendo las baterías antiaéreas toda precisión en el lanzamiento de las bombas.

A las seis y cuarto, tres hidros, procedentes de Palma de Mallorca,

alturas del Norte penetraron igualmente en la ciudad por la parte septentrional, simultáneamente a otras acciones de periferia interesante.

De madrugada, y durante la mañana, se han prosiguído las obras de penetración que nos han dopado muestras y muestras de cultura y de la vesania faccista. Hemos apurado dos muchachos de 15 años, que eran jefes de Falange y mandaban grupos de acción y de limpieza. Atomizado ya ante la inminencia de la justicia popular, que sabrá castigar sus crímenes e insania, con equidad, y ante el ruido machacón y constan-

te de nuestros fusiles y nuestros cañones, los dos impudores han venido a nosotros portadores de sus fusiles, temblando de miedo.

—Venimos a entregarnos — han dicho.

—¿Quiénes sois?

—Somos jefes de Falange.

El escombros más extraordinario ha embargado a los dos barbudos soldados del Ejército Popular que los capturaron.

Entre los miles y miles de prisioneros ya hechos, figuran también dos bellas muchachas, hijas de un cédice abogado faccista de Teruel. Los dos, como todos los demás evacuados y prisioneros, han sido tratados con todo género de consideraciones.

Con pico y pala, podríamos decir en forma gráfica, avanzan constantemente y con rapidez nuestros soldados a través de las calles y de las casas de la ciudad. Los muros que se resisten los abaten a golpes con-

Alegría en el frente



Este soldado ha recibido el presente familiar. Y también una carta, cuya lectura le produce la alegría que se refleja en su rostro

Un juicio de «Izvestia»

La actitud decrepita del aislamiento de Londres, sólo puede conducir al Imperio Británico al desastre

La salvación está en el refuerzo de la seguridad colectiva

MOSCU, 23. — "Izvestia" publica un interesante artículo sobre la política exterior de Inglaterra, en el que dice: "Para todo observador atento, no hay duda alguna de que desde hace cinco o seis años, después de llegar al Poder los llamados "nacionalistas", y en realidad conservadores si se miran los efectos de su Gobierno, la política exterior de Inglaterra atraviesa una crisis cada vez mayor. Muy próximamente, acaso en plazo muy cercano, se tendrá una respuesta definitiva a este asunto. ¿Que es esto? ¿Un ataque temerario de debi-

lidad o decrepitud que conduce a la descomposición y al marasmo? Esta crisis encuentra su expresión exterior en el curso de las dos tendencias principales en las esferas de la política exterior británica: la tendencia de la Liga de Naciones y de la seguridad colectiva, y la tendencia a la declaración, ligeramente disfrazada, por lo que se llama "estabilización política".

Analizando la posición de Inglaterra en las cuestiones de Manchuria y Abisinia, España y el Extremo Oriente, "Izvestia" hace esta conclusión:

"La política de los partidarios claros o encubiertos del aislamiento ha hecho bancarrota completa. Los caminos posibles se abren actualmente ante la Gran Bretaña: uno de ellos es la vivificación de la Liga de Naciones (más fácilmente realizable desde la salida del último agresor importante). El camino del refuerzo efectivo de la seguridad colectiva, el camino de la movilización para conservar la paz (indirectamente también para defender la posición internacional de Inglaterra). Y todos estos factores potenciales, poderosos, que no desean la guerra.

"El otro camino consiste en el aislamiento. El camino de la famosa política de inacción: el camino de la neblinidad y de la retirada sistemática ante el agresor; el camino que conduce a la pérdida de las posiciones mundiales de la Gran Bretaña. Tal es el caso entre los dos caminos. Hay que tomar una decisión! Actualmente en Extremo Oriente la Historia hace una última advertencia a los jefes actuales de la política británica. — A. L. M. A.

EL CULTIVO DEL «BLUFF»

El pretendido bloqueo faccioso de nuestras costas es un mito

Una nota del Ministerio de Defensa

El Ministerio de Defensa Nacional ha facilitado la siguiente nota: "Como fuéramos capaces de comprobar, la calificación de mito que se dió en notas anteriores al pretendido bloqueo faccioso de nuestras costas, no ha podido ser apropiado.

La navegación no ha sido obstaculizada en lo más mínimo, en lo que se refiere a la intervención de buques de superficie rebelde, y en cuanto a la pretendida amenaza del bloqueo de minas submarinas, no pasa de ser una simple idea de una imaginación calenturienta.

Nuestro servicio de rastreo de minas, implantado mucho tiempo a lo largo de la costa y en accesos a nuestros puertos, funciona con tal regularidad y práctica, que garanti-

za por completo la supresión de dicho riesgo.

Los rubaldes, de una forma esporádica, amparándose en las sombras de la noche, podrían intentar el fondo de algunas minas aisladas, las cuales, como ya ha ocurrido, serían rastreadas en hora oportuna y pasarían a engrosar nuestro stock de dicha arma submarina.

Razones de la más elemental prudencia y discreción impiden dar a conocer la organización e l servicio de referencia que, entre sus múltiples cualidades, cuenta con la práctica adquirida en los muchos meses que lleva de funcionamiento y que ha permitido, como antes decíamos, la garantía de la navegación en nuestras aguas territoriales."

¿Y Nyon?

Un barco soviético, detenido y llevado a Ceuta

TANGER, 23. — El vapor soviético "Chora", que se encontraba cerca de Gibraltar, ha lanzado un SOS diciendo haber sido detenido y conducido a Ceuta. — Fabra.

Los trabajadores de la tierra contra los escisionistas

La mayoría de los representantes de la Federación denuncian los manejos de quienes atentan contra la unidad de la U. G. T.

Después de la reunión del Comité Nacional de la Federación de Trabajadores de la Tierra y ante las maniobras de los insubordinados, que quieren atacar contra la unidad de la U. G. T., una parte de los representantes del Comité Nacional y numerosos representantes de provincias de la Federación, han hecho público el siguiente manifiesto:

No debe romperse la unidad y disciplina dentro de la U. G. T.

Acaba de reunirse el Comité Nacional de la Federación de Trabajadores de la Tierra. Los delegados han tratado, durante unos días, problemas vitales para la causa de la unidad de los trabajadores. Era obligado, pues, agudizar el sentido de responsabilidad para interpretar fielmente, no sólo el sentir de los trabajadores del campo, sino las realidades políticas del momento. Ni las bajas posiciones, ni las maniobras, podían estar presentes en deliberaciones de las cuales debían salir resoluciones de resonancia extraordinaria. Si ello no fue así, las Delegaciones que suscriben, en atención a la gravedad de lo sucedido y del momento, dentro de la disciplina y del desdén ferviente de que no se rompa la unidad de nuestra Federación y de nuestra central sindical, rogamos para con todas las normas democráticas, tienen que salvar su responsabilidad y llamar la atención de todos los campesinos y del proletariado en general, para que reflexionen sobre el papel que se quiere que juegue, falsamente, la organización campesina, convirtiéndola en un trampolín de quienes atentan contra la unidad de la U. G. T. y ponen en peligro los intereses supremos de toda la clase trabajadora.

Se quiere que la organización campesina sirva de freno a los anhelos de unidad de las masas, atacando, fuera de todas las disciplinas habituales y por haber, los fundamentos orgánicos, las mejores tradiciones de nuestra democracia sindical. Se pretende imponer, de forma arbitraria, que las organizaciones campesinas, manejadas con cálculo escisionista, sin contar con sus masas ni tener en cuenta su voluntad, sean árbitros del llamado plebiscito interno de la U. G. T., para imponer posiciones personales y legalizar la indisciplina en que se han colocado quienes desatan al Comité Nacional de nuestra central sindical y desprecian prácticamente cuanto determinan sus Estatutos. La resonancia que esta conducta tiene es clara para todos los campesinos como para no decirlo que siga adelante en sus proyectos de escisión, apoyándose injustamente en la posición teórica de que cuentan con la mayoría de los trabajadores del campo.

La mayoría absoluta de la U. G. T., está con su legítima Comisión Ejecutiva reconocida por el Gobierno

De cuarenta y dos Federaciones Nacionales de industria de que se compone nuestra central sindical, treinta y cuatro están al lado de la legítima Comisión Ejecutiva. El resto, subsecciones, la inmensa mayoría de sus militantes de base, acatan igualmente al Comité Nacional, y sólo esperan la posibilidad de exteriorizar, una vez más, su incondicional adhesión al mismo, a través de Congresos, para patentizar, sin lugar a dudas, y si fuera preciso, cuál es su voluntad.

Las resoluciones del Comité Nacional de nuestra Federación tienden a separarnos de la auténtica U. G. T., a desvincular el movimiento campesino de los trabajadores industriales, a cortar toda ligazón entre los trabajadores del campo y de la ciudad, cuando más falta hace y cuando más exige la lucha por la libertad de todos los Trabajadores del campo y de la ciudad, quienes que fundamos y mantenemos los fundamentos de la nueva España.

El Gobierno del Frente Popular ha reconocido a la legítima Comisión Ejecutiva, porque la U. G. T. es una institución de base fundamental, no pueden determinar más que un organismo legítimo, director y representativo. Al enfrentarse con esa Ejecutiva, se pretende que las campesinas, que nuestras organizaciones, quedan al margen de toda colaboración oficial en el Gobierno, y esto que nuestra Comisión Ejecutiva, una parte de ella, así como el Comité Nacional, descarta una de sus resoluciones, corriendo por ello toda posibilidad de colaboración franca y decidida, para con los organismos del Estado.



El trabajador del campo, sincero y leal antifascista, está siempre al lado y obediendo las consignas del Gobierno del Frente Popular

Las irregularidades de los escisionistas para favorecer su posición personal

Por primera vez en nuestros Plenos, después de la guerra, han asistido al mismo representantes de los Secretaríos de Sevilla, Cádiz y Caceres, para emitir nuevos votos, en actitud contraria al reconocimiento de la verdadera disciplina de nuestra U. G. T. y de acatamiento formal a las determinaciones del Gobierno. Por el contrario, se ha negado el voto a los representantes de los campesinos de Asturias y Santander, concediéndoles simplemente el derecho a informar, cuando el primer requisito, en atención a las circunstancias de aquella región, con una representación expresa, y el segundo tenía en la Comisión Ejecutiva de la Federación, desde hacía bastante tiempo, toda la documentación para que fuera legalizada, acreditándose ante el Comité Nacional.

Ante esta posición, los delegados al Comité Nacional que suscriben, plantearon que no emitiera voto ninguna de aquellas representaciones que no

hubiese estado representada en el anterior Comité Nacional Federal. Nuestra proposición fué rechazada. Estos dos hechos significativos habrán de ser tenidos en cuenta para que, en su día, puedan examinar los campesinos que hoy viven en la España leal y los que viven bajo la tiranía del fascismo.

La situación creada como consecuencia de este proceder es de suma gravedad para el porvenir de la Federación. No hemos de ocultarlo. Sólo la acción, no por enérgica menos democrática, de los campesinos, puede situar en sus verdaderos términos el sentir de las masas del campo y hasta qué grado nuestro Comité Nacional ha falsado su voluntad en uno de los momentos más decisivos y trascendentales para el porvenir de todas las masas laboristas.

Los campesinos deben colaborar lealmente con el Gobierno para afianzar la victoria

Los delegados que suscriben, miembros del Comité Nacional, y otros representantes de diferentes organizaciones campesinas provinciales, al plantear, de cara a sus masas, el

problema sindical de nuestra Federación, salvar una posición y señalar la gravedad, que tendrán, para nuestro movimiento obrero, unas condiciones que cargan de socialismo han olvidado que es imperativo de esta hora y han despreciado los afanes más caros y queridos de todos los que en la vanguardia y en la retaguardia de nuestra gran lucha saben estar, a la altura de las circunstancias.

Los campesinos estamos con el Gobierno del Frente Popular y con toda política que tienda a afianzar la unidad de nuestra querida Central Sindical y a ofrecer los mayores esfuerzos para alcanzar la victoria. Y para que esto pueda ser una realidad, se manifiestan por que con toda urgencia sea convocado un Congreso extraordinario de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra, en el cual los militantes puedan manifestar democrática y libremente su voluntad de unidad, de colaboración al Gobierno y de vencer.

Pronto llegará la Delegación de la Federación Sindical Internacional, para ayudar a buscar una solución al problema interno de la U. G. T. Teniendo en cuenta la legitimidad del Comité Nacional y su Comisión Ejecutiva, legitimidad no sólo porque se desprende de los estatutos y de la voluntad de la inmensa mayoría de las Federaciones de Industria, sino por el obligado reconocimiento del Gobierno ante la justa interpretación de una legalidad indiscutible, hecho que, implícitamente, fué reconocido por parte de aquellos que se obstinan en mantener la indisciplina y la división de nuestra gloriosa Unión General de Trabajadores de España.

¡Viva la unidad de la Federación de la Tierra!

¡Viva la U. G. T.!

¡Viva el Gobierno del Frente Popular!

Firman: José María Soler, presidente de la Federación; López Quevedo, delegado del Comité Nacional, por León; Desiderio Navas, vocal de la Comisión Ejecutiva; Joaquín Dolz, delegado del Comité Nacional, por Castellón; Luis Vallina Barros, de la U. G. T. de Asturias, en representación de aquella organización campesina; Alberto Pérez, delegado del Comité Nacional, por Zaragoza; Miguel Arésté, secretario de las organizaciones campesinas de Lérida; Jesús Boneta, delegado del Comité Nacional, por Navarra; Ubaldo Braga, secretario de las organizaciones campesinas de Gerona; Nifedoro Carramazana, delegado del Comité Nacional, por Santander; Joaquín Añil, secretario de las organizaciones campesinas de Tarragona; Miguel Curcob, delegado del Comité Nacional, por Cataluña; Francisco Rodríguez, delegado del Comité Nacional, por Granada, que ha enviado su adhesión.

¡Hay que crear Brigadas de Choque en todas las fábricas y talleres!



Al ejemplo del invicto Ejército Popular con sus victoriosas acciones en los frentes de combate, responde nuestra retaguardia, forzando y multiplicando continuamente la producción. La creación de Brigadas de Choque en fábricas y talleres es una consigna del momento que todos los antifascistas deben propugnar para corresponder, con su esfuerzo directo, a la perfecta identificación que existe entre el frente y la retaguardia y precipitar el aplastamiento del fascismo invasor

la Bolsa de Trabajo del Sindicato Metalúrgico que todavía no hayan concluido la tarjeta. Resguardo de inscripción, que los que dejen de hacerlo por todo el día de hoy serán borrados de la misma.

Se comunica a todos los camaradas fundidores, pertenecientes a la U. G. T., que el próximo día 28, a las seis y media, tendrá lugar una reunión en la que han de tratarse temas muy importantes. La reunión tendrá lugar en el domicilio social, Diputación, 277, bajos.

F. E. T. E. — Se convoca a todos los delegados de la F. E. T. E. en los Grupos Escolares de la Generalidad, a asistir a una reunión que tendrá lugar hoy viernes, a las cinco de la tarde, en el local de la sección, Pl. y Margall, 38, prel. Así mismo, los maestros y directores que se interesen y quieran colaborar en las actividades de propaganda, pueden también asistir a la reunión expresada.

Industria de la Edificación. — Para mañana sábado a las diez de la mañana, se convoca a todos los afiliados y socios a las asambleas generales extraordinarias que tendrá lugar en el local social.

— La sección de Albañiles y peones, convoca a todos los afiliados de la barandilla a las asambleas que tendrán lugar el domingo, a las diez de la mañana, en el local de la calle de Riego, núm. 2, principal, para tratar asuntos de máximo interés.

Unión General de Dependientes. — Para mañana sábado, a las cuatro de la tarde, son convocados todos los compañeros componentes de las diferentes juntas de sección y subsección de este Sindicato, a la reunión de activistas que tendrá lugar en el local de la entidad, Secretaría de Organización.

Espectáculos Públicos. — Se pone en conocimiento de todos los compañeros, afiliados a la Sección de Actores, que de pasar por Secretaría para encuadrarse en el censo de este departamento, deben presentarse en las oficinas de la Avenida Pl. y Margall, 44, de 11 a 1 y de 4 a 7.

Agentes del Comercio y de la Industria. — El Sindicato de Agentes del Comercio y de la Industria (antes S. V. A. B.) pone en conocimiento de sus afiliados que se encuentran en paro forzoso, la obligación que tienen de pasar por Secretaría para encuadrarse en el censo de este departamento. Horas de oficina, de 10 a 1 y de 4 a 8.

Dependientes de Venta y Distribución. — Todos los compañeros pertenecientes a la Sección Sastretería, Subsección Mercería y Similares se ruega pasen por Secretaría, todos los días, de 10 a 1 y de 4 a 8, para enterarse de un asunto de máximo interés.

La Secretaría Fabril y Textil, pone en conocimiento de todas aquellas camaradas, empleadas en almacenes y despachos de fábricas, como auxiliares almacén, dedicadas a los trabajos de reparar, medir, plegar, enmarcar, etc., que han sido aprobadas unas escalas de salarios para todas ellas, de acuerdo con la U. G. T. y C.

En breve...

El Secretariado de Prensa y Propaganda del Comité de Cataluña de la U. G. T. publicará íntegros los textos taquígrafos de los discursos de

- Ramón Lamonedá
- José del Barrio
- Juan Comorera
- Antonio Mije
- José Rodríguez Vega

pronunciados en el transcurso de las sesiones del III Congreso de la U. G. T. en Cataluña en el "Palau de la Música Catalana".

N. T., como complemento de las bases del ramo Fabril y Textil. Con este motivo, deben pasar por Secretaría todos los días laborales de 6 a 8 de la tarde (menos el sábado) para informar.

Ramo del Automóvil. — Se ruega a todos los mecánicos especialistas en automóviles inscritos en la Bolsa de Trabajo del Sindicato del Ramo del Automóvil, U. G. T., que se sirvan pasar por el local social, Paseo Pl. y Margall, 43, 1.º, 2.º, urgentemente, para ocupar plaza. Se admitirán ofertas de todos aquellos compañeros especialistas en el ramo, aunque no figuren inscritos en la Bolsa.

Técnicos de la Producción. — Se convoca a todos los ingenieros, arquitectos, aparejadores y técnicos especializados en edificación y construcción en general para enterarse de un asunto importante para su especialidad, todos los días de 5 a 8 en las oficinas, Pl. y Margall, 16, 1.º, 1.ª

Sindicato Sanitario. — El Sindicato de Obreros y Empleados Sanitarios ruega a las enfermeras tituladas, inscritas en la Bolsa de Trabajo, que se sirvan pasar por Secretaría, de cinco a siete, todos los días, para enterarse de un asunto relacionado con el trabajo.

U. F. E. H. Convocatoria para esta tarde

El delegado en Barcelona de la Unión Federal de Estudiantes Hispanicos, ruega a todos los compañeros pertenecientes a las distintas F. U. E. y Asociaciones Profesionales de Estudiantes que, por cualquier motivo residan actualmente en Barcelona, especialmente los compañeros del Norte acudan hoy viernes, a las seis de la tarde, al Paseo de Pl. y Margall, núm. 78 (A. J. A.) al objeto de celebrar una importante reunión con el delegado del C. E. de la U. F. E. H. en esta ciudad. A todos los F. U. E. interesa la asistencia a esta reunión donde se tratarán importantes cuestiones referentes a la situación de los estudiantes afiliados a las distintas F. U. E.

Cooperativa Pablo Iglesias (BANCO OBRERO NACIONAL)

El día 9 de Enero quedará instalada definitivamente la Cooperativa de esta Cooperativa en la Rambla de los Estudios, 2. Con tal motivo se celebrará una importante conferencia pública en el Teatro Polvorosa, a cargo del presidente de la U. G. T. y Partido Socialista, camarada Ramón González Peña.

Todos los afiliados que deseen localidades para ese acto deben solicitarlas lo más pronto posible.

U. G. T. Plenos Comarcales Para la aplicación de las resoluciones del III Congreso

Domingo, día 28, a las 10 de la mañana, y a fin de tratar de las decisiones de las resoluciones del III Congreso de la U. G. T. en Cataluña, se celebrarán las siguientes Plenos Comarcales:

- Maresma N. (Mataró) Informará por el Secretariado el compañero Gausachs.
- Segriá (Lérida) Informará por el Secretariado el compañero Fronjosá.
- Segarra (Cervera) Informará por el Secretariado el compañero García Lago.
- Alto Ampurdán (Figueras) Informará por el Secretariado el compañero Hernández.
- Bajo Ampurdán (Palafregell) Informará por el Secretariado el compañero Gálvez.
- Las Garrigas (Borjas Blancas) Informará por el Secretariado el compañero Gilbert.
- Bajo Llobregat (Rosas de Llobregat) Informará por el Secretariado el compañero García Bonilla.

Es necesario que a estos Plenos Comarcales asista una numerosa representación de todos los Sindicatos de la U. G. T. de la respectiva comarca. Los Comités Comarcales se movilizarán rápidamente con objeto de que la presente convocatoria llegue a todas las Secciones con tiempo oportuno para poder realizar su desplazamiento.

Secretariado de Cataluña de la U. G. T.

La Ejecutiva de la U. G. T. felicita a los vencedores de Teruel

Reiterando su apoyo al Gobierno y su esfuerzo para la unidad

La Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores ha celebrado una reunión extraordinaria en la que ha examinado la honda y legítima emoción creada por la victoriosa ofensiva del Ejército Popular republicano que ha culminado en la reconquista de Teruel.

Ha comprobado con satisfacción hasta qué punto esa victoria de nuestros heroicos soldados de la libertad ha sido facilitada por el esfuerzo disciplinado y entusiasta de los obreros de la retaguardia, cuya unidad y cuyo apoyo fervoroso al Gobierno aparecen así como factores indispensables de la victoria definitiva sobre el fascismo y la invasión extranjera.

Esta comprobación incita a la Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores a redoblar en sus esfuerzos por la unidad del proletariado español y por su apoyo incondicional al Gobierno de la República, contra todos los intentos de división de aquellos que, incapaces de elevarse hasta el imperativo requerimiento de la hora actual, no hacen más que restar eficacia a la labor de los productores de la retaguardia y, por lo tanto, a la acción de las armas republicanas en los frentes.

La Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores ha enviado los telegramas siguientes como expresión de esta voluntad suya, que es la de todo el proletariado español, de intensificar su cooperación en la lucha contra el común enemigo:

"Presidente Consejo Ministros. — Comisión Ejecutiva de la U. G. T. envía al Gobierno del Frente Popular por mediación de V. E. su felicitación más entusiasta por la victoria y reitera su colaboración incondicional para el triunfo definitivo sobre el fascismo."

"Ministro Defensa Nacional. — Comisión Ejecutiva de la U. G. T., al felicitar a V. E. como jefe Ejército Popular victorioso, ruega le transmita a todos los combatientes el saludo fervoroso y la adhesión entusiasta del proletariado, con la promesa de incrementar esfuerzos comunes para triunfo final."

"General Rojo. — Jefe de Estado Mayor. — Comisión Ejecutiva de la U. G. T. saluda y envía felicitación entusiasta por magnífica operación culminada en reconquista Teruel para República."

"General Hernández Sarabia. — Comisión Ejecutiva de la U. G. T. felicita por merecido ascenso, confiando nuevas y prontas victorias nuestro Ejército Popular y sus jefes."

"Tomás Mora. — Comisario de Guerra del Ejército de Levante. — Comisión Ejecutiva de la U. G. T. felicita cordialmente su afiliado comisario Ejército Levante, forjador de la moral insuperable de los combatientes que han sabido reconquistar Teruel para República y sabrán arrojar definitivamente al fascismo de nuestro suelo."

Barcelona, 23 de Diciembre de 1937.

Conferencia de Vidie-lla en la «Associació de Funcionaris de la Generalitat»

Hoy, viernes, a las seis y media de la tarde, tendrá lugar en el local social, Paseo Pl. y Margall, 58, la conferencia pública organizada por la Comisión de Cultura de esta Asociación, a cargo del consejero de Trabajo y Obras Públicas de la Generalidad de Cataluña, camarada Rafael Vidie-lla, sobre el tema "La construcción socialista en la U. R. S. S."

U. G. T. Noticiario local

Metalúrgicos. — Para hoy viernes, a las seis y media de la tarde, se convoca a todos los afiliados y socios a las asambleas generales extraordinarias que tendrán lugar en el local social, Diputación, 277, bajos.

Los delegados del Sindicato de Obreros Metalúrgicos de Barcelona pasarán lo más pronto posible por el Comité Técnico Económico de este Sindicato, Diputación, número 277, para recibir orientaciones con motivo del cambio de bojas de cotización del año 1937 por las del 1938.

Se avisa a todos los inscritos e

Un manifiesto del Sindicato Nacional Ferroviario

La Comisión Ejecutiva del Sindicato Nacional Ferroviario, ha hecho pública la siguiente nota:

"La Comisión Ejecutiva, que siempre estuvo atenta y continuamente pendiente — al magnífico problema que con la guerra tiene planteado el pueblo español, cumple el deber de manifestar públicamente que tantas veces como hubo de intervenir en cuestiones profesionales, fué para exigir que se afiliara una mayor contribución en el orden de sacrificios guiada solamente por un desdén noblemente sentido de facilitar la labor del Gobierno.

De esta forma, durante los diez y siete meses de guerra que viene sufriendo España, han podido marchar los servicios ferroviarios impulsados a costa del espíritu de renuncia que desde un principio supo inculcar en nuestros compañeros el Sindicato Nacional Ferroviario. Y el día que alguna ha habido por llenar en esta durísima etapa en cuanto a la prestación de servicios se refiere, no nos alcanza ninguna responsabilidad a los hombres del Sindicato cuya generosidad es bien manifiesta.

Pero los ferroviarios no pueden llegar en su renuncia a descuidar sus problemas económicos que en la actualidad revisten caracteres alarmantes. Se ha encarecido la vida y los trabajadores de otras in-

en los sueldos, de acuerdo con el mayor precio de las subsistencias, mientras los ferroviarios se han quedado rezagados en este orden de cosas.

Más atentos a la marcha de la guerra que a estas cosas secundarias, no se ha prestado la atención necesaria a la situación económica de los obreros ferroviarios, pero esta cuestión no puede demorarse por más tiempo, porque ello significaría no reconocer el esfuerzo realizado por los ferroviarios que consideramos el ferrocarril como un arma indispensable en toda guerra moderna, así como tal, hay que dotarle de los elementos económicos necesarios para que rinda.

La Comisión Ejecutiva, tiene el propósito de que rápidamente se dé solución a este problema y a tal fin anuncia que visitará al señor Giner de los Ríos, ministro de Obras Públicas, para enterarse de la situación insostenible por que atraviesa el personal con 300 pesetas escasas de sueldo que no bastan a cubrir las necesidades más elementales.

Entre tanto, pueden tener la seguridad nuestros compañeros de que no les ha de faltar el aliento de la Comisión Ejecutiva, para que continúen ayudando como hasta aquí a consolidar nuestra retaguardia en cuyo trabajo hemos sido los mejores auxiliares del Gobierno en quien hemos depositado nuestra confianza para que nos conduzca al triunfo.

Unión General de Trabajadores de España

Reunión del Comité Nacional

Al objeto de dar a conocer la intervención de nuestros representantes en las reuniones celebradas en París por la Federación Sindical Internacional, se reunirá el Comité Nacional de la Unión General de Trabajadores de España, con carácter extraordinario, el domingo, día 28, a las 4 de la tarde, en el domicilio social, Vía Durruti, núm. 15 para discutir el siguiente:

ORDEN DEL DIA

- 1.º Gestión de los delegados en las reuniones convocadas a petición de la F. S. I.
- 2.º Acuerdos sobre la mediación de la F. S. I., en la cuestión suscitada en la Unión General de Trabajadores.

Visto Bueno
Ramón G. Peña
(Presidente)

Por la Comisión Ejecutiva
José R. Vega
(Secretario general)

Los combatientes son nuestros hermanos

La penetración de la retaguardia con el frente

El pueblo antifascista de Cataluña y de España entera, que hizo frente el 19 de Julio de 1936 a la traición y más tarde a la invasión extranjera; este pueblo magnífico que ha sido capaz de resistencias heroicas como la de Madrid y de esfuerzos tan abnegados como los desarrollados en este año y medio de guerra que llevamos; el pueblo que ha dado vida a este Ejército potente y disciplinado, victorioso en Guadalajara, en Brunete, en Pozoblanco, en Belchite, en Teruel y en tantos otros sitios, no puede separarse ya ni un solo momento de la ruta que nos señalan los destinos de la España libre. Habiendo sido el artífice de este brazo armado de la nación, terror de las hordas invasoras y admiración de todo el mundo democrático, no puede abandonar ya en su grandiosa gesta a los soldados de la República que luchan, sufren y mueren por nuestra independencia como hombres y como pueblo y por las conquistas revolucionarias de la clase trabajadora. Siendo pueblo nuestro Ejército y nosotros, todos, combatientes de la Democracia, de la Libertad y de la Justicia Social, es lógico que soldados, obreros, campesinos, intelectuales y clases medias marchemos juntos, codo con codo, hacia el porvenir esplendoroso que nos espera.

La retaguardia siente, debe sentir, todas las palpitaciones del frente. No deben ser para nadie desconocidas las penalidades, las privaciones y las necesidades que experimentan los camaradas que luchan en las trincheras. Y nuestra ayuda, nuestro apoyo, nuestro calor, debe ser permanente, diario. La guerra se prolonga y cada hora trae su necesidad. No nos distraigamos y no olvidemos ni un solo de nuestros deberes para con los combatientes: una retaguardia fuerte y unida, inspirada por una fe inquebrantable en la victoria, que se coloque en primer lugar de cara a la guerra, aumentando y mejorando la producción, proveyendo cada día con mayor intensidad a los hermanos del frente de todo lo que necesitan — armamento, municiones, provisiones, ropas, etc. —. De esta forma, perfectamente penetrados, complementándonos con entusiasmos los unos y los otros, precipitemos la ansiada victoria.

El Socorro Rojo Internacional, organización de

ayuda antifascista, veterana en la lucha y síntesis actualizado de los anhelos populares, porque en ella se funden los esfuerzos de todas las organizaciones políticas y sindicales, ha lanzado una consigna que ya, en efecto, ha sido recogida por todos — las sindicales, los partidos, las organizaciones femeninas, las autoridades, la Prensa, la radio, todos, se han hecho eco de ella —, pero que es necesario que no se quede en el aire, como una consigna más, que sea sólo objeto de campañas de propaganda, llamamientos, alocuciones, etc., sino que, por el contrario, debe ser llevada inmediatamente a la práctica, poniendo todos a contribución los medios de que dispongamos.

Esta consigna es la del «Año Nuevo del Combatiente». Es una feliz iniciativa, oportunísima, a la que todos debemos de prestar nuestra mejor colaboración.

Nuestros soldados, que ofrecen su pecho al enemigo y que además en estos meses luchan contra el frío, contra la lluvia y la nieve, concederán sin duda doble valor del que en realidad tengan a los obsequios que les enviemos. ¡Proporcionémosles esta satisfacción, esta alegría inmensa! Nuestro obsequio tendrá para ellos un alto significado de solidaridad, de aliento, de reconocimiento y de fe en sus fuerzas.

Ni un solo camarada, ni un solo Sindicato, ni un solo antifascista, debe dejar de aportar el máximo que le permitan sus disponibilidades — quitándose incluso de muchas cosas superfluas a las que todavía se rinde culto — para que la Iniciativa del Socorro Rojo Internacional tenga como resultado una amplia movilización ciudadana dirigida a la finalidad de que ninguno de los cientos de millares de soldados que forman nuestro glorioso Ejército Popular quede relegado al olvido en estos días doblemente venturosos que nos deparan las postimerías del año 1937 y los comienzos del 1938, que todos esperamos fundadamente que será el de la victoria. Nuestros soldados desempeñan el papel más duro en la gran misión que nos ha reservado la historia. Los que aun permanecen en la retaguardia deben demostrarles en todo momento su solidaridad y su agradecimiento. Están conquistando nuestra libertad y el porvenir de nuestros hijos. Son nuestros camaradas, nuestros hermanos.

Afán de saber de nuestros soldados

Un arma nueva en la lucha por la independencia de España



Es una de nuestras armas más poderosas...

En todo el frente del Este, allí donde hay un grupo de soldados, no se habla sino de cultura. Nuestra guerra de independencia y de lucha por la libertad tiene características que otras no tienen.

Por primera vez en el mundo, al lado de los cañones, ametralladoras y otras armas modernas, se emplea otra arma. La cultura es llevada a los mismos parapetos. Mientras que con un mano nuestros soldados sostienen el fusil, con la otra tienen el libro.

En todos los centros intelectuales del mundo se comenta tal arma nueva. Su interés hace que nos pidan datos. Anécdotas. Todos los detalles que puedan darles una idea más justa de nuestra labor cultural en el frente.

He ahí algunos párrafos de una carta recibida de Zurich:

Un arma que aun no había entrado en juego

«No hace mucho asistí, junto con Margarita, a un acto que aquí se celebraba en honor a la España republicana, y uno de los temas que más nos interesó, tanto a nosotros como a todo el auditorio, fue la creación de las Milicias de la Cultura. Es sin duda uno de los acontecimientos más interesantes de nuestros tiempos en materia pedagógica. Es un hecho nuevo en la historia. No hace mucho lo comentaba con un profesor calificado de aquí y significaba por sus ideas avanzadas. Hasta la fecha, en los ejércitos figuraban todas las armas propiamente dichas, pero el arma de la Cultura todavía no había sido puesta en juego...»

Y en efecto, Milicias de la Cultura es hoy una arma imprescindible para nuestros soldados.

No ha mucho un grupo de ellos nos decía: «¿Milicias de la Cultura? ¿Es que podemos imaginarnos una brigada sin maestros?»

Reciben instrucción... 973
De ellos: Analfabetos... 476
Semi-analfabetos... 230
Cultura general... 267
Funcionan 43 escuelas

Se han organizado 11 bibliotecas, 12 periódicos murales y 9 festivales deportivos culturales. Además de todo esto los milicianos de la cultura colaboran en las publicaciones del frente.

La buena labor de estos camaradas se desprende también de las varias veces que han sido mencionados en el orden del día y de figurar en el Cuadro de Honor.

Milicias de la cultura
Pero Milicias de la Cultura no se concreta a estos trabajos. Los milicianos de la cultura saben aportar nuevas obras.

No sólo enseñan a leer y a escribir. Como complemento a su labor estimulan y dan a los soldados los medios para que puedan expresar sus ideas.

Y bajo esta norma organizan concursos literarios y de dibujos; reuniones donde las charlas continúan a cargo de los mismos alumnos de las escuelas de Milicias de la Cultura.

Así, en la 137 Brigada Mixta se está realizando un concurso de dibujos, cuyo éxito es ya un hecho. En la misma Brigada han tenido lugar las charlas a cargo de los soldados. De ellas entresacamos algunos títulos. Hierro, Independencia española. El sitio de Gerona. El optimismo de la cultura.

En la 122 Brigada Mixta se organizó un concurso literario cuyos trabajos premiados han sido recogidos en un sencillo y agradable folleto editado conjuntamente con el Comisariado.

Afán de saber

El afán de saber de nuestros soldados hace que cada día surjan nuevas iniciativas que dan mayor realce y efectividad a nuestras Milicias de la Cultura.

El comisario y el miliciano de la Cultura son los propulsores, el alma de las Academias para la formación de cuadros de mandos medios.

«Ha dado tal resultado nuestra cooperación — me decía un miliciano de la Cultura de la 31ª División — que hoy es imposible pensar en las escuelas de cabos y sargentos, sin pensar automáticamente en Milicias de la Cultura. Estamos estudiando la manera de hacerlas aún más efectivas. En nuestras reuniones vamos elaborando un programa de cultura general, con apartados especiales para matemáticas y topografía que, desarrollado en conferencias y cursillos, sea un medio de capacitación para los futuros alumnos de las escuelas de cabos y sargentos.»

En la 32ª División, en un mes, el primer, dan este rendimiento: Hogares y Rincones... 16 Conferencias... 95 Artículos publicados... 14 Soldados que aprendieron a leer y a escribir... 100 Semi-analfabetos... 38 Clases... 959 De ellas... Individuales... 234 Colectivas... 766

Un arma nueva en la lucha por la independencia de España. Esto es Milicias de la Cultura. Frente de Huesca, Diciembre 1937. PALVI OH.

Ametralladores



NUESTROS ametralladores son, acaso, los elementos más indispensables para la guerra que sostenemos frente a los ejércitos que el capitalismo utiliza para destruir las organizaciones proletarias. Estos soldados, ocultos detrás de los sacos terrosos, abren en las huestes enemigas abanicos de muerte. Los soldados de que disponen los generales traidores van cayendo, sobre la tierra que pretenden invadir, como espigas segadas por la guadaña campesina. La ametralladora tiene algo de sierra y de espada justiciera en nuestros manos. La cinta trepada en el corazón de la máquina sabiendo que cada bala que suministra es un metro más de tierra que rescata a la codicia de los invasores. Por eso no descansa. Por eso cubren en su pronto trabajo intensivo la pena de hacer de la tierra un cementerio. El ametrallador antifascista no mata, sino que evita nuevas muertes.

Confundidos, a veces, con la maleza, ocultos tras los árboles, escondidos a los sacos terrosos, tumbados

La unidad es la victoria

El gobernador de Almería felicita al Comité de Enlace Marxista

El gobernador civil de Almería ha enviado el siguiente telegrama al Comité Nacional de Enlace de los Partidos Comunista y Socialista: «Terminada asamblea alcaldes bajo mi presidencia para tratar concordancia cordialidad partidos antifascistas y necesidad obediencia ciega cuantas disposiciones emanen del Gobierno Frente Popular acordó unanimidad enviar ese Comité cordial saludo y entusiasta adhesión labor realizada para lograr unificación partidos marxistas, clave victoria definitiva sobre fascismo. Saludo. — Talens.»

otras armas, el avance de las masas negras con que el fascismo internacional pretende manchar la pureza de la tierra firme en la lealtad de la patria.

Nuestros ametralladores clavan sus almas en esta tierra, más querida por el peligro que la amenaza, con igual pasión con que se clavan los tripodes que sostienen la terrible máquina. En este acto prestan un juramento de lealtad que ningún poder hará capturar. La promesa consiste en destruir las huestes que intenten avanzar. Y el ametrallador cumple su palabra. El ejército fascista está siendo destruido al eco de nuestras ametralladoras. Ellas llevarán a nuestros heroicos soldados, a través de toda España, en acto de fidelidad que culminará en la reconquista del patrimonio geográfico y espiritual de la República Española.

La felicitación y aliento de las masas al victorioso Ejército Popular

Dos telegramas del Partido Comunista de España

Al general Rojo
«Nombre Comité Central Partido Comunista, le saludamos efusivamente por la magnífica ofensiva sobre plaza facinorosa de Teruel al frente del heroico y glorioso Ejército Popular, que culminó con el glorioso y rotundo triunfo de las tropas republicanas, liberando de las garras del traidor Franco y de los invasores extranjeros tan importante población. Con este magnífico Ejército y con la fe de su capelidad y lealtad estamos seguros de llegar pronto a conseguir la victoria final, aplastando a los traidores y expulsando de nuestra España hasta el último invasor.»
¡Viva el Ejército Popular!
¡Viva la República!
El secretario general, José Díaz.»

Al general Hernández Sarabia
«Nombre Comité Central del Partido Comunista, saludamos y felicitamos por el aliciente obtenido al frente del Ejército de Levante, conquistando brillantemente para la República la plaza fuerte de Teruel. Esperamos que desde su nuevo puesto tan meritoriamente conseguido, continúe asistiendo para la República y causa antifascista, hasta obtener la victoria final, aplastando a los traidores y expulsando de nuestro suelo hasta el último invasor.»
¡Viva el Ejército Popular!
¡Viva la República!
El secretario general, José Díaz.»

Telegrama del Comité de Barcelona del P.S.U.

«Hernández Sarabia, general jefe del Ejército de Levante. — Al reconquistar Teruel para República, Comité Barcelona Partido Socialista Unificado Cataluña felicita calorosamente V. E. y todas las fuerzas nuestro glorioso Ejército Regular Popular que con tanta bravura lucharon para hacer posible victoria que hoy todo pueblo antifascista celebra, estando dispuesto a trabajar para ser digno de los que frente luchan por independencia nuestra Patria. — J. Muni, secretario general.»

Una delegación de los Partidos Socialista y Comunista de España y del P. S. U., visita los frentes de Levante y Sur del Ebro

Integran la expedición los camaradas Mije, Tomás y Cusó

Para visitar los frentes de Levante y Sur del Ebro ha salido de nuestra ciudad una delegación de los Partidos obreros, compuesta por los camaradas Antonio Mije (del Partido Comunista), Belarmino Tomás (del Partido Socialista) y Antonio Cusó (del Partido Socialista Unificado de Cataluña). Esta delegación va a ponerse en contacto estrecho con los heroicos combatientes de la República democrática y de la independencia nacional, a los que transmitirán el aliento de los Partidos hermanos que continúan decididamente por la ruta de la unificación orgánica y del reforzamiento de la unidad total antifascista dentro del Frente Popular.

Del Radio V del P. S. U.

«El Comité del Radio V del Partido Socialista Unificado, con motivo de la liberación de la ciudad de Teruel por el Ejército Popular, felicita entusiásticamente a todos los jefes oficiales y soldados, por el valor y heroísmo desplegados en tan brillante acción.»

De la Federación Nacional de Practicantes de Medicina y Cirugía U. G. T.

«Esta Federación Nacional envía su más entusiasta y sincera felicitación al legítimo Gobierno de la República y al Ejército Popular, así como a su Estado Mayor, quienes de manera admirable en organización

Nad e con sentimientos de artista puede ni debe ser neutral en nuestra guerra

Un telegrama de Picasso al Congreso de Artistas de Nueva York

Pablo Picasso ha dirigido al Congreso de Artistas Americanos que se celebra en Nueva York, el siguiente telegrama: «Siento no poder dirigir la palabra al Congreso de Artistas Americanos, como era mi deseo, para decirles, como director del Museo del Prado, que el Gobierno Democrático de la República, ha tomado todas las medidas necesarias para que en esta guerra justa y cruel no sufra deterioro alguno el tesoro

El afán de la Hora

Heroísmo de España posee en la actualidad todos los elementos bélicos para garantizar la victoria sobre los ejércitos invasores. Si para computar esta afirmación no bastase la toma de Teruel y la consiguiente derrota de los ejércitos mercenarios de que dispone el traidor Franco, nos serviría el testimonio de la última hazaña realizada por nuestra gloriosa aviación. Nuestras escuadrillas volaron el pasado miércoles sobre Sevilla y Cádiz. Bombardaron el aeródromo sevillano y el puerto gaditano. Un buque que había llegado la noche anterior a este puerto, en el que descargaba material de guerra, fué incendiado y hundido. Un corvón de tropas y falangistas no permitió al público, desmoralizado por la victoriosa demostración de nuestra fuerza, acercarse a los muelles.

El hecho acredita una revelación de nuestra potencia, verdaderamente insospechada. Señala la iniciación de un periodo en el que han sido desbordadas y superadas las condiciones defensivas a las que hemos venido acostumbrados, para alcanzar las propiedades ofensivas. No queremos ganar la guerra con la condición que nos facilitaría el triunfo, la de la resistencia. El gigantesco esfuerzo del Gobierno del Frente Popular, apoyado por el proletariado, permite el ataque. Teruel es la demostración evidente. La gloriosa hazaña de nuestra aviación sobre el feudo del miserable Quelpo de Llano culmina en forma de perspectiva que aceleran de modo insuperable la proximidad de nuestra victoria sobre el fascismo internacional.

Aún existe el Comité de no intervención

Existe, funciona y señala su permanencia el mayor absurdo diplomático ideado por fascistas enmascarados. Nos referimos, naturalmente, al Comité de no intervención. La causa de la libertad y de la cultura y la dignidad de la civilización padecerían menos de no haber nacido este organismo protector del primitivo derecho de la fuerza bruta que representa el fascismo. En su última reunión insistió en la definición de la beligerancia y en la retirada de soldados extranjeros. Es decir, sigue haciendo juegos malabares con los vocablos para que las masas obreras no perciban el derroche de víctimas ocasionadas por su pasividad.

Tanto nos importa que subsista como que se fustigue ese Tribunal jurídico, al que imprimen terror la carátula histriónica de Mussolini. Ni la justicia, ni el derecho, ni la paz, ni el más somero concepto de la sensibilidad humana esperan nada de él.

Como producto de agentes del capitalismo, el Comité es una organización de finalidad represiva dispuesta contra el proletariado. Ha pasado la hora de los engaños colectivos. No creemos ni queremos creer en la definición del derecho que pueda proporcionarnos ese Comité al servicio del atropello. Nos bastamos para ganar la guerra. Estamos seguros de que la victoria de nuestras armas le sorprenderá reunido. Pero lo que nos interesa es esta victoria que nadie será tan necio de pensar para arrebatarlos. Ni siquiera ese Comité de ayuda al fascismo.

Intensificación de la solidaridad

La causa de la República Española va ganando adeptos en todo el mundo. Causa día que transcurre acumula nuevos testimonios de solidaridad internacional en forma de ayuda práctica al Gobierno de la República. El Comité sueco de ayuda a España ha dispuesto contribuir con diez mil coronas mensuales, desde Febrero a Junio de 1938, destinados a la adquisición de productos lácteos y otros alimentos para los niños españoles. En un festival organizado por el Embajador de España en París y el Comité Catalán de la Exposición Internacional, el célebre músico Pablo Casals ha dado un concierto en la Sna. Pleyel. Los ingresos serán destinados a la adquisición de prendas de abrigo para los combatientes españoles.

Estas demostraciones de adhesión a la causa del pueblo español resultan extraordinariamente confortadoras, no por el valor material que representa la ayuda, sino por cuanto significa adhesión a la guerra y reconocimiento del derecho a no tolerar imposiciones de dominación extranjera que encuentran apoyo en las altas esferas de la diplomacia europea. Esta solidaridad es la réplica a las vacilaciones del Comité de no intervención, inspiradas en una confusión que está resultando sumamente significativa. También, una consecuencia del fascismo y un voto en pro de la justicia que sirve de sustentación a la lucha que sostiene España por su independencia nacional.

Cuidemos con la máxima atención a nuestros niños

Unas palabras de Tomás Navarro a su regreso de la U. R. S. S.

A su regreso de la U. R. S. S., el director de la Biblioteca Nacional de Madrid, Tomás Navarro Tomás, ha pronunciado una emocionada palabra con motivo de la Fiesta de la Infancia en el Teatro Apolo.

El ilustre profesor, refiriéndose a la infancia española, ha hecho las siguientes manifestaciones: «Nada más querido tanto como poder criar a nuestros hijos en un ambiente de alegría y optimismo ajeno a todo sentimiento de violencia e injusticia. Desgraciadamente han venido a ser testigos de la guerra más cruel y feroz conocida en nuestro país. El efecto más impresionante de la barbarie fascista es el gran número de niños que figuran entre

las víctimas de sus bombardeos». Recuerda con entusiasmo sus impresiones sobre los progresos pedagógicos en el país del proletariado. «Entre aquella infancia feliz se encuentran algunos niños españoles. Los hemos visto en sus residencias, en sus clases y en sus juegos, bien alimentados, bien vestidos, alegres y contentos». Y añade: «Pero son pocos relativamente los chicos que han podido ser educados fuera de España. Son muchos más como es natural, los que sufren a nuestro lado las dificultades y peligros de la guerra...»

Exhortamos en honor de estos niños unos hombres rectos, justos, y libres de egoísmos, dignos custodios de una nueva España fuerte y feliz.»



P. S. U. J. S. U.

Grupo Sindical Mercantil... Se convoca a todos los afiliados a la reunión ordinaria que tendrá lugar mañana sábado, a las diez de la noche, en el Salón Pícnico del Casal Camarero.

Comité Ejecutivo... Son convocados todos los secretarios generales de Organización, Propaganda, Responsables del Trabajo Femenino y Responsables del Trabajo Infantil, bajo el siguiente orden de fechas, a las nueve de la mañana.

Radio I... Hoy viernes, a las siete de la tarde, reunión de secretarios generales en el local del Radio, Vía Durruti, 57.

Comité de Barcelona... el día 29 de Diciembre; Comité de la 1ª veguería, el día 30; Comité de la 2ª, el día 31; Comité de la 3ª, el día 1 de Enero; Comité de la 4ª, el día 2; Comité de la 5ª, el día 3; Comité de la 6ª, el día 4; Comité de la 7ª, el día 5; Comité de la 8ª, el día 6; Comité de la 9ª, el día 7.

La conferencia que tiene que pronunciar ayer jueves el secretario general del Comité Local, concurrido Juan, en el Casal Pablo Iglesias, tuvo suspicacia, acordándose celebrarla el próximo jueves, día 30 del actual, a las diez de la noche, en el local del Radio, Vía Durruti, 57.

Conferencias... Hoy viernes, día 21, tendrá lugar en el Casal Jover Guardá, una conferencia a cargo de la camarada Isabel Vicente, del Comité de Barcelona, en el cual disertará sobre el tema "Trabajo de las muchachas en los momentos actuales".

Radio III... Mañana sábado, a las siete de la tarde, reunión de secretarios de masas de todas las células.

Siendo los asuntos a tratar de máximo interés, son rogados los afectados de asistir en falta de la hora anunciada. Las reuniones tendrán lugar en el Casal Nacional de la Juventud (ex Hotel Colón), Secretaría del Comité Ejecutivo.

P. S. U. Importante... Hoy, sin falta, deberán reunirse todos los militantes de nuestro Partido en su respectivo Radio, a la hora siguiente:

Socorro Rojo de Cataluña... Distrito VI... El Comité del S. R. I. del Distrito VI, convoca a todos los responsables del Grupo del distrito para que pasen por todo el día de mañana, de seis a ocho de la tarde, por el local de Cortes Catalanas, 584, para asuntos de interés vital para el Socorro Rojo.

II Asamblea de Información de las mujeres del Partido Socialista Unificado de Cataluña y simpatizantes... Se convoca a todas las compañeras del P. S. U. y simpatizantes para la II Asamblea de Información que tendrá lugar mañana, sábado, a las cuatro de la tarde, en el local del C. A. D. C. I., bajo el siguiente ORDEN DEL DIA:

Consejo de la Generalidad Las victorias obtenidas son una prueba de la eficiencia, de la disciplina y del heroísmo de nuestro Ejército

Se aprobó la organización de los servicios de Abastos, coordinados con los del Gobierno de la República... Ayer tarde, a las seis y media, reunió el Consejo de la Generalidad, bajo la presidencia de Luis Companys, asistiendo todos los consejeros, a excepción del de Economía, camarada Comera, que, como es sabido, se encuentra enfermo.

Referencia del Consejo... El Consejo ha aprobado hoy el proyecto que regula la nueva organización del servicio de abastos, coordinados con los del Gobierno de la República, de cuyo proyecto ya nos habíamos ocupado en anteriores Consejos.

La campaña pro ropas de abrigo para los combatientes Más donativos recibidos en el Secretariado de Cataluña de la U. G. T.

En la Secretaría Administrativa del Secretariado de Cataluña de la U. G. T. se han recibido ultimamente las siguientes cantidades con destino a la adquisición de ropas para los combatientes: Sindicato de Horticultores y Floricultores de Barcelona, 100 pesetas; Sindicato de Gas y Electricidad de Vilafranca del Panadés, 50; Sindicato de Tenebreros de Vilafranca del Panadés, 25; Sindicato Mercantil de Vilafranca de Panadés, 200; Sindicato de Banca y Ahorro, de Vilafranca del Panadés, 200; Sindicato de Panaderos de Vilafranca del Panadés, 150; Sindicato de Oficios Varios de La Granada, 140; Sindicato de Oficios Varios de Camarasa, 150; Sindicato Sanitario, de Barcelona, 300; Sindicato de Oficios Varios de Viladecans, 175; Sindicato de Oficios Varios de Hostolés, 300; Sindicato de Trabajadores Textiles, U. G. T. de Borredá, 347; Sindicato de Oficios Varios, de Vilasar de Mar, 15; Comité Local de Hospital de Llobregat, 250; Sindicato de Dependientes y Escriturales, de Hospital de Llobregat, 50; camarada F. Gorostiza, 25; camarada Nicasio Miguel, 25.

Entregas hechas al Ayuntamiento de Barcelona... Cantidades recibidas ultimamente en la Alcaldía de Barcelona para la adquisición de ropas: Ayuntamiento de Arbeca, 3.182,50 pesetas; mercado de Galvany, 251; Ayuntamiento de Port de la Selva, 2.590; Hispano Olivetti, 1.000; Riva y García, E. C., 2.500; S. A. Vichy Catalán, 1.000; personal de trabajo de la Casa de Ancianos Ferrer y Guardia, 280; Agua Imperial Vichy, 500; personal del Refugio de Guerra número 1, 133,50; Hilaturas Caralt Pérez, S. A., 10.000; Ayuntamiento de Puigros, 500; Cámara de Comercio y Navegación, 2.000; Ayuntamiento de Bellcaire de Urgel, 485; Comité de Asistencia Social del distrito octavo, 100; Grandes Almacenes El Siglo, 370 piezas de abrigo; J. Serrate.

El personal de las Oficinas del Certificado de Trabajo... El consejero de Trabajo y Obras Públicas, camarada Rafael Vidella, ha recibido a una comisión de empleados de las oficinas del Certificado de Trabajo, pertenecientes a la U. G. T., la cual le ha hecho entrega de la cantidad de 172 pesetas que el mencionado personal ha recaudado entre el mismo a fin de contribuir a la suscripción abierta para facilitar ropa y abrigo a nuestros soldados del Ejército Regular Popular, que tan heroicamente luchan en el frente.

Meridiana... que será...?

Periódicos

Siguen los comentarios en torno a la toma de Teruel

MAÑANA... "De cualquier manera que haya sido el pasado, se ha encontrado ya el camino para llegar a la victoria. La meta es una; los caminos, varios. Nos hemos perdido en alguna encrucijada; mas, al fin, el sendero se encontró. Nadie debe confundir el horizonte con espesismos desvaldadores. Ya se ve claro el resultado. Que nadie estorbe. Vamos a vencer en la guerra, y con este primer punto ganado vamos a consolidar la libertad. Mejor hubiera sido que la unanimidad en el método se manifestara clara desde el principio. A falta de ello, sólo queda un remedio: acallar la discrepancia. La Patria sigue aún en peligro. Ningún entusiasmo debe entibiarse. No hay opción para ceder caminos. Aceptemos el que se nos propone, cuyo contraste ya ha sido experimentado. Es bueno. No ofrece particularismos inconvenientes. La victoria será de todos; el Ejército republicano es el mismo pueblo transformado en defensor de su vida bajo una dirección técnica competente. Lo que se consiga estará marcado al precio de la sangre común. Todos a una, pues, en el empuje definitivo. El alma de la Patria recoge el entusiasmo general y no deja hueco para albergar discordia."

LA PUBLICITAT... habla de las consecuencias de la victoria y dice: "Sabían en el extranjero — ¿cómo no han de saberlo incluso quienes han comerciado con lo contrario? — la razón moral de la República. Conocen desde ahora su valor material. En el mundo, por lo visto y padecido, no basta tener razón; hay que tener fuerza para imponerla. La tenemos. Ahora se nos reconocerá."

LA VANGUARDIA... "La victoria de Teruel — dice — es la victoria de la unidad antifascista. En los frentes de lucha, a costa de sacrificios cuantiosos, nuestros soldados dan diariamente a la retaguardia un alto ejemplo de solidaridad y nos muestran bien alta esta bandera como única garantía de la victoria. Es la unidad indisoluble del Frente Popular que día tras día, con el aglutinante heroico de la sangre vertida por la causa de todos, está forjándose en la España republicana, la cual nos llevará a las realizaciones decisivas y libertará definitivamente a nuestro país de la invasión extranjera."

treball... "La victoria de Teruel — afirma — es un gran triunfo de las armas populares, no es un hecho aislado, sino el resultado de toda una actuación, de toda una política de Frente Popular que nuestro pueblo está forjando. No es la victoria de un partido o de un sector, sino la victoria de todo un pueblo unido con su Ejército y su Gobierno, para defender su independencia y su porvenir."

SOLIDARIDAD OBRERA... Su editorial "El ejemplo de los frentes. Unidad antifascista y lucha contra los enemigos emboscados" lo suscribimos enteramente. Por no reproducirlo íntegro, ya que carecemos de espacio, copiamos el siguiente párrafo: "El gran triunfo logrado por nuestras armas en la liberación de Teruel ha sido posible gracias al alto grado de organización y a la eficiencia técnica de nuestro Ejército; pero, también, gracias al profundo espíritu de sacrificio que anima a nuestros combatientes, a su fervorosa unidad antifascista y a la recta moral de ofensiva que les ha hecho arrostrar la desesperada resistencia opuesta por el enemigo."

"El Año Nuevo del Combatiente" ¡Secundemos todos la iniciativa del Socorro Rojo Internacional! La Delegación «Ferrer Alvarez» del S. R. I. abre una suscripción

Meridiana... que será...?

EL MISTERIO SEXUAL... aclarado con estos libros naturalistas: "Pureza sexual racional". Colección completa "Pentalía", etc. "Amor libre sin peligros". "El Naturodesnudismo y la Revolución Social". "La Sexualidad y el Desnudismo". "El vientre y las aberraciones sexuales". "Virginidad florentina". "Almanaque Pentalía 1938". más de 400 fotos bicolor. Todo el lote se enviará por 33 pesetas a quien lo solicite a Pelayo, 12, pral., 2ª. Barcelona, previo giro postal. No engañamos a nadie. ¡Todo es Naturismo puro!

Instalaciones totales o parciales de Almacenes, Fábricas o Tiendas de Géneros de Punto, Mercería y similares, compramos para instalar varios locales y tiendas, incluso tomaría el local, si fuera conveniente el sitio. LA REVENDEDORA Baja San Pedro, 17 Teléfono 25154

Juguetes y Géneros aceptamos ofertas de todas clases NO IMPORTA CANTIDAD LA REVENDEDORA Baja San Pedro, 17. Teléf. 25.154. De 4 a 6

La CASA BASTIDA aún os puede ofrecer artículos a los precios siguientes: Abrigos confeccionados desde 100 ptas. Abrigos a medida » 200 » Trajes confeccionados » 150 » Trajes a medida » 200 » Pantalones confeccionados » 40 » Pantalones a medida » 50 » Tenemos organizado un taller a medida que a más de dar cumplimiento al gusto más exigente, nos permite confeccionar vuestro traje o abrigo en 24 horas

AVISOS COMADRONA... Milagros Fernández Profesora en partos, Clavé, 6, 2º Teléfono 20616

PENSION económica. Cubiertos tres platos, pan y vino. Dos días semanales y menús. Junqueras, 12, pral. Astrología - Quiromancia Consulto su destino. Profesora Ket-ty, Balneario, 210, 1º, 2º de la U. Metro Fontana. Demandas Aviación, Carabineros, mecánicos, chóferos, Seguridad, otros varios. Trabajo gratis. Tramite ingreso. Precios económicos. Frenco, Carmona, 24, 2º 1º.

INSTANCIAS Avia. Carabineros, Asalto, chóferos, informe por correo mandando sello Oficina: TALLERS, 85 Ventas Motores eléctricos usado, compra de ocasión Rosellón 307. Tel. 74178 CAMARADA tu periódico es LAS NOTICIAS

Perdidas Extraviada la libreta núm. 794.583, de Simón Abeyá Comellas, contra la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Barcelona, se expedirá duplicado de no reclamarse dentro de diez días. Compras CALCETINES MEDIAS algodón, hilo y seda compramos toda clase y partido La Revendedora Baja San Pedro, 17. Teléfono 25154 COMPRA-VENTA Joyas Brillantes RELOJES MANTONES GÉNEROS Rambla Flores, 32 (esquina Puertaferria)

PIELES Relojes - Plumas Radios - Mantones y objetos de valor Calle Sta. Ana, 2, pral (esquina Hamburgo) SUETERS y Biasas punto compramos toda clase y cantidad La Revendedora Baja San Pedro, 17. Teléfono 25154

Confecciones para Señora y niña interior y exterior compramos toda clase y partido y también de niño La Revendedora Baja San Pedro, 17. Teléfono 25154 COMPRO JOYAS RELOJES Joyas escribir y Foto OBJETOS DE VALOR LA CENTRICA Sta. Ana, 12 pral.

FERIANTES Cajas empaque juguetes conminas todas clases La Revendedora Baja San Pedro, 17. Teléfono 25154 Particular compraria dormitorio matrimonio. Dirigirse: calle Paris, 71, porteria. JUGUETES Compramos cajas empaque de los mismos CAMARADA. Fu. por dicio es LAS NOTICIAS

CASA BASTIDA Paseo de Pi y Margall, 18 GRAN BAZAR DE SASTRERIA Y CAMISERIA COMPRA máquina escribir, sumar y calcular de todas marcas: paso más que nadie JACK BARRETT PÉTRICHOL, 1, OROSCO JUNTO PLAZA DEL PISO Hotel de Ventas Pelayo, 3 - Tel. 2470

¡Al pueblo antifascista de Cataluña!

Los Partidos y las Organizaciones firmantes, recogiendo el admirable entusiasmo del pueblo antifascista por la heroica reconquista de Teruel, anuncian a las masas populares que el domingo, a las 10 de la mañana, tendrá lugar una grandiosa manifestación que interpretará su exaltación y sus legítimos anhelos de testimoniar a nuestro glorioso Ejército Popular su fervorosa adhesión, mediante un acto público.

La necesidad de no paralizar ni por un instante las exigencias imperiosas de la producción, han aconsejado su aplazamiento de este acto hasta dicho día.

U. G. T., C. N. T., P. S. U., F. A. I., "Unió de Rabassaires", E. R. de C., "Acló Catalana", "Estat Català", J. S. U. de C., J. E. R. E. C., "Unió de Doncs de Catalunya", "Aliança Nacional de la Dona Jove", S. R. C., S. I. A., Mujeres Libres.

¡Viva nuestro Ejército Popular!

Las organizaciones antifascistas saludan a los combatientes

El pueblo antifascista, por medio de sus organizaciones políticas y sindicales, saluda emocionado a nuestro glorioso Ejército Popular, a sus bravos y heroicos jefes, comisarios y soldados, por la magnífica hazaña de la reconquista de Teruel y les anima a proseguir en el esfuerzo libertador de la España oprimida por el fascismo hasta la victoria definitiva y suprema, hasta que no quede un solo fascista, ni un solo invasor en tierras hispánicas, estrechamente unidas y compenetradas las fuerzas antifascistas del Frente y el Pueblo antifascista de la retaguardia.

¡Viva la República! ¡Viva nuestro glorioso Ejército Popular! ¡Viva la Libertad!

U. G. T., C. N. T., P. S. U., F. A. I., "Unió de Rabassaires", E. R. de C., "Acló Catalana", "Estat Català", J. S. U. de C., J. E. R. E. C., "Unió de Doncs de Catalunya", "Aliança Nacional de la Dona Jove", S. R. C., S. I. A., Mujeres Libres.

Nuestro saludo

¡Viva nuestro gran Ejército Popular!

España está de fiesta; nuestros soldados, los vencedores de Belchite, de Brunete, de Guadalajara, han conquistado Teruel, una de las más fuertes posiciones enemigas, para la República.

Defendido Teruel por altas montañas, cubiertas en estos días de espesa capa de nieve que hacia diluvialismo los avances, nuestros soldados, derrochando valor y coraje, han llegado al corazón de la capital infligiendo al enemigo una formidable derrota.

En los corazones y en las gargantas de todos los españoles que aman a España libre e independiente hay un grito de júbilo, un grito de nuestros soldados, un saludo a nuestro glorioso Ejército, que ha comenzado la reconquista de España para la libertad.

La caída del Norte hizo caer al enemigo en la posibilidad de conquistar rápidamente todo el territorio español; pensaron que nuestro Ejército estaba maltratado, desmoralizado, y así tienen la respuesta. Han sido los nuestros, nuestros heroicos luchadores, los que han ido a buscar a la fiera a su cubil y la han aplastado.

¡Teruel es de España, es de la República, es de la Democracia es de la Libertad! El fascismo ha sido hoy: mañana será venido definitivamente, y desde el aceduto magnífico y desde la alta torre de San Martín, los soldados del Ejército Popular dicen al mundo que de la misma manera que han conquistado esta provincia aragonesa, sabrán recuperar para la vida próspera de la nueva España todos los pueblos que el fascismo ha esclavizado y martirizado.

¡Nere y hiezo, contraofensiva brutal del enemigo, intensos ataques de la aviación neta, todo lo han sonorado con entereza nuestros soldados y han vencido!

España sonríe, gozosa y orgullosa, y espera, porque conoce a sus hijos, espera los nuevos triunfos que no han de tardar.

Soldados republicanos; comisarios, alma de nuestro Ejército; jefes y oficiales de la Armada popular, tanquistas admirables, denodados aviadores, motoristas audaces, diacmientes valientes, diestros artilleros, a todos el saludo fraterno y revolucionario del C. C. del Partido Comunista de España!

Sois vosotros, hijos de la España que surge radiante del fragor de las batallas, del dolor y de los sacrificios de los torres de tancos generosa de los hombres que, amando profundamente la vida, no vacilan en ofrecida por la paz y la libertad de los pueblos, ejemplo admirable para los antifascistas del mundo.

Sois vosotros, hermanos nuestros, el orgullo y la gloria de nuestro pueblo. La experiencia de la conquista de Teruel para la República ha evidenciado una vez más la fuerza de la línea de nuestro Partido, cuando, frente a tantas incompreensiones, sostenía la bandera del Ejército Popular, disciplinado y consciente de su gran deber histórico, capaz de acometer la empresa gloriosa del

aplastamiento de Franco y sus aliados y de restituir a la República Española que es ahora cuando comienza a ser una verdadera República de trabajadores, los pueblos que sufren bajo el yugo infame del fascismo.

¡adelante, Ejército del Pueblo! En nuestro horizonte se perfilan claramente, diluadas con vuestras bayonetas, las líneas amplias y profundas de nuestra victoria.

¡Contra los invasores fascistas que quieren transformar nuestra España en una colonia extranjera! ¡Por la independencia de nuestro pueblo! ¡Por los que cayeron luchando, por los mártires asesinados en la España dominada por el fascismo, por sus hijos, por los campesinos hambrientos de pan y de tierra de la España mártir, por nuestros obreros, por nuestros madres: soldados del Ejército del Pueblo, adelante!

¡Viva el Ejército del Pueblo! ¡Viva el Frente Popular, punto del triunfo de la España republicana y democrática!

C. C. del P. C. de España

Los premios "Joaquín Folguera" y "Crexells", de la Generalidad

Han sido adjudicados a José Leonart y Mercedes Rodoreda, respectivamente

Los Jurados designados por el Departamento de Cultura de la Generalidad para fallar los concursos abiertos con el fin de otorgar los premios literarios "Joaquín Folguera" y "Crexells", después de reunidos, han hecho entrega de sus respectivos fallos al consejero de Cultura.

Según los mismos, el premio "Joaquín Folguera" ha sido concedido al poeta José Leonart, por su libro de poemas "Les elegies i els jardins". Y el premio "Crexells" a la novela "Aloren", de la escritora Mercedes Rodoreda.

A las dos de la tarde, después de las declaraciones de los procesados, el presidente suspendió la sesión para continuar por la tarde.

A las cuatro se reanuda la sesión, comenzando el examen de las pruebas, terminadas las cuales informó el fiscal, quien solicitó pena de muerte para los tres primeros procesados, cinco años de reclusión para Luis Peña y veinte años para cada una de las tres mujeres que ocupaban el benéfico.

Después informó la defensa, quedando el juicio, a las siete de la noche, pendiente de sentencia.

complimentado por los compañeros Comelles, Junyent y Grau, representantes de la Generalidad de Cataluña, del Ayuntamiento y del Sindicato de Espectáculos, respectivamente, en la Comisión del Teatro Catalán de la Comedia, quienes le invitaron a la función inaugural de esta noche. Esta promete revestir gran solemnidad y obtendrá sin duda, un gran éxito.

ANUNCIOS OFICIALES

AJUNTAMENT CONSTITUCIONAL DE BARCELONA

COMISSIÓ DE CEMENTIRIS
El ciutadà Francesc Martí i Valero demana un duplicat del títol perdut del nínxol de pis cinquè, al número 1.993 del Departament cinquè del Cementiri de Les Corts Urrut a nom de l'esmentat ciutadà Francesc Martí i Valero. La persona que el tingui en poder seu es servirà portar-lo al Negociat de Cementiris, situat als baixos de les Corts Consistorials, o bé al·liscar els motius pels quals es consideri amb més dret per a retener-lo. Passats quinze dies sense fer-se objecte, es cursarà el duplicat.
Barcelona, 22 de Desembre del 1937.
El cap accidental de la Secció, Cristófor Mateu.

Hoy se inaugura la temporada de teatro catalán

Hoy, viernes, por la noche, se inaugurará la temporada de teatro catalán, con la que se dará nuevo impulso a la escena catalana, tan abandonada hasta la fecha.

Ayer, el alcalde de Barcelona fue

El Gobierno de la República en Barcelona

Instrucción Pública y Sanidad

La organización de las Milicias de la Cultura

Con objeto de dar mayor amplitud y eficacia a la organización de las Milicias de la Cultura, cuyos resultados admirables han podido constatarse, así como la gran simpatía con que las acogen millares de soldados arrancados del analfabetismo, gracias al esfuerzo abnegado y lleno de sacrificios del personal de dicha Milicias, el Ministerio de Instrucción Pública ha dictado una orden que dispone lo siguiente:

1.º Se establecen, dentro de la Inspección General de Milicias de la Cultura, tres Secciones: una de Organización y Control, otra de Contabilidad, Oficina y Material, y otra de Prensa y Propaganda, al frente de cada una de las cuales estará un subinspector general, designado al efecto, que será el responsable directo ante el inspector general.

2.º Las Inspecciones de Frente se establecerán únicamente en las localidades donde reside el Cuartel General de cada Ejército, y consistirán asimismo de tres Secciones, a saber: la de la Inspección General, con un inspector de Frente responsable de cada una.

3.º Se crea el cargo de Miliciano de la Cultura de Cuerpo de Ejército, con la remuneración de 650 pesetas mensuales.

Ampliación de los Servicios de Higiene Infantil

La sostenida atención que viene prestando la Subsecretaría de Sanidad a los problemas que afectan a nuestra infancia y especialmente en lo que se refiere a la lucha contra la mortalidad infantil, lleva a este Departamento, al hacerse cargo en Junio último, en que existían en Madrid únicamente dos servicios de Higiene Infantil, a la creación de diez nuevos Servicios, que ulteriormente fueron ampliados hasta quince. En ellos son atendidos los niños menores de dos años.

LOS HEROICOS CAIDOS DE LAS MILICIAS DE LA CULTURA

Adolfo Langa Verdejo

En el frente del Centro y en el cumplimiento de su deber, ha muerto heroicamente el miliciano de la Cultura, Adolfo Langa Verdejo, del Cuerpo de Tren del primer batallón local de ambulancia.

Antiguo militante del P. S. y miembro de la F. E. T. E., desde hace muchos años se había entregado a la labor pedagógica, en cuyo desempeño, entre los soldados, le alcanzó la metralleta facciosa, separando su vida de viejo faccioso de las reivindicaciones, pues contaba 51 años. Era, además, licenciado en Filosofía y Letras.

Ha caído también el miliciano de la Cultura Alfonso Pesquera Lasala, de la 5.ª División de ingenieros. Era afiliado a las J. S. U. y a la U. G. T. En su vida normal se dedicó a la enseñanza de la Taquigrafía.

Con él pierden los combatientes y la enseñanza un cerebro joven y bien dotado.

Milicias de la Cultura, que con tan infatigable trabajo viene haciendo una inmensa labor, llevando la luz del deber a tanto analfabeto como viene encareciendo el fascismo en la oscuridad de la ignorancia, sigue rogando con su mejor sangre la gloria de su labor.

Descansen en paz tan queridos compañeros, ejemplo y guía de sus compañeros.

res de dos años, suministrándoseles los alimentos y productos dietéticos necesarios para su nutrición que en estas circunstancias adquieren una mayor importancia y requiere un superior esfuerzo, debido a las dificultades que su importación desde el extranjero plantea. La Subsecretaría, aunque la misión de estos servicios es fundamentalmente luchar contra la mortalidad infantil y por ello especialmente se atiende a los menudillos de un año, va a ampliar la capacidad de atención de estos servicios para los niños de mayor edad.

El extraordinario éxito que vienen obteniendo estos centros, ha hecho aumentar de tal manera el número de niños inscritos, que en algunos ha superado la cifra de 2.000, cifra imposible de atender debidamente en un solo Centro. Con este motivo y porque a partir de 1.º de año el Ministerio de Instrucción Pública y Sanidad piensa extender su asistencia sanitaria y ayuda alimenticia a las madres embarazadas y lactantes, se ha dictado una disposición ampliando a 17 los Dispensarios de Higiene Infantil de Madrid.

Otras noticias de los Ministerios

La República cuida de los hijos de Valle Inclán.—Entre las disposiciones publicadas por la "Gaceta" figura una por la que el Ministerio de Instrucción Pública se hace cargo de la educación de los hijos de Ramón del Valle Inclán y concediendo a la viuda de este ilustre escritor la subvención anual de 12.000 pesetas.

Protegiendo el patrimonio artístico y fomentando la cultura.—También ha sido publicada en la "Gaceta" de ayer una orden aprobando el proyecto de obras de protección de las portadas del Palacio de Dos Aguas y de la Puerta Románica de la Catedral de Valencia, por su importe total de 8.553'63 pesetas en concepto de "a justificar", y otra creando las "guerrillas del teatro", que actuarán donde cuenten con suficiente auditorio.

Una invitación de las madres madrileñas al camarada Hernández.—El ministro de Instrucción Pública y Sanidad ha recibido el siguiente telegrama del Delegado de Sanidad de Madrid:

"Madrid.—Las madres madrileñas que acuden a los Centros de Puercultura de ese Ministerio tienen el gusto de invitar al ministro Jesús Hernández, a un acto que en su honor se celebrará en un teatro de Madrid el próximo día 6, a las once de la mañana, esperando acepte esta invitación."

Vista de una causa por atraco en el Tribunal de Espionaje y Alta Traición

El Tribunal de Espionaje y Alta Traición se ha reunido esta mañana para ver y fallar la causa seguida contra José María Casola, Agustín Martínez, Fernando Torres, Luis Peña Irujo, Josefa Fuños, Dolores Romero y Concepción Castro, procesados como autores y cómplices del intento de atraco perpetrado en casa del diputado Ballvé el día 17 del corriente.

Por primera vez este Tribunal ha permitido que la vista fuera pública. Ha asistido escaso público. Los procesados han negado que las mujeres detenidas supieran que ellos se dedicaban al atraco y negaron que fueran profesionales de este delito, pero no negaron el hecho de autos.

Coincidieron igualmente en que Luis Peña no formaba parte de la banda.

LEGÍTIMA CALIDAD PRECISADA por las señoras: Las botellas sin su cápsula y precinto son falsificadas.

Meridiana
qué será...?

Meridiana
qué será...?

¡UN AÑO DE ÉXITO! PRIMER ANIVERSARIO de la fundación de la Casa PRODUCTOS ALIMENTICIOS

CAIDOILA Con este motivo la Gerencia, Comité Obrero de Control y Delegados Sindicales de la Casa, obsequiarán hoy, a las 21'45 a nuestros numerosos consumidores con un grandioso

CONCIERTO

que será retransmitido por E. A. J. 15, Radio Asociación de Cataluña, y en el que tomarán parte los excelentes artistas

M.ª Teresa PLANAS y Ricardo MAYRAL

bajo el siguiente reparto:

- 1.ª «Don Gil de Alcalá» (Penella) por Ricardo Mayral
- 2.ª «La del manajo de rosas» (Sorozábal) por M.ª Teresa PLANAS
- 3.ª «Dúo de Luisa Fernanda» (Moreno Torroba), por M.ª Teresa Planas y Ricardo Mayral
- 4.ª «Romanza Húngara» (Dotras Vila), por M.ª Teresa PLANAS
- 5.ª «Doña Francisquita» (Vives) por Ricardo Mayral
- 6.ª «Dúo de «La Tabernera del Puerto»» (Sorozábal), por M.ª Teresa Planas y Ricardo Mayral

Pianista CASTOR VILA



Rico en vitaminas, compuesto exclusivamente de extractos de carnes nacionales, de vegetales y legumbres, no conteniendo ácido clorhídrico ni droga alguna como podemos acreditar con el siguiente certificado del doctor en Ciencias, Profesor don Miguel Barrera

PRODUCTOS ALIMENTICIOS

CAIDOILA

Paradis, 4 (junto Plaza de la República)
Sección Ventas: 20107
Gerencia: 19027
Empacado: 70364
Manipulado: 20292
Casa controlada por U. G. T.

El Comité Nacional de Enlace de los partidos marxistas al pueblo de Madrid

Da cuenta de sus gestiones y hacen una fraternal invitación a la C. N. T.

MADRID, 23.—Suscrito por Cayetano Redondo, Luis Cabo Gloria e Isbell Azara, se ha hecho público un manifiesto que el Comité Nacional de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista dirige al pueblo de Madrid. En él se da cuenta de las gestiones realizadas durante su actuación en la capital de España, y propugnan por la unidad de todos los afiliados y partidos marxistas para el reforzamiento del Frente Popular.

Concluye haciendo un llamamiento a los anarquistas y militantes de la C. N. T., para que colaboren junto con sus hermanos antifascistas.—Febus.

LA LUCHA EN EL CENTRO

La toma de Teruel es acogida con gran entusiasmo por nuestros combatientes

Y acentúa las deserciones en el campo rebelde

FRENTE DEL CENTRO, 23.—Entre las fuerzas que operan por este frente existe una gran satisfacción por la toma de Teruel. Con motivo como se tuvo conocimiento oficial, se hizo llegar la noticia a las trincheras, siendo acogida con vítores a la República y al Ejército Popular. La artillería republicana de tiro ligero hizo algunos disparos contra las posiciones enemigas de El Porcal. Los facciosos, disgustados sin duda por este "envío" contestaron con su artillería y morteros, sin que tuvieramos que lamentar daño alguno.

Excedentes del campo enemigo y animados por la toma de Teruel, llegaron a nuestras filas varios soldados que no pudieron ocultar la alegría que sienten por el éxito de las operaciones. Entre otras cosas de interés, dijeron que los facciosos tratan de ocultar la pérdida de Teruel, diciendo a los soldados que esta capital es dominada por los rebeldes.

LA LUCHA EN ARAGON

El efecto producido en el campo faccioso por la toma de Teruel

FRENTE DEL ESTE, 23.—(Del enviado especial de Febus).—Por un sector de la línea de Zaragoza han pasado a nuestras filas, evadidos del campo faccioso, tres falangistas de Torreseca, con armamento y dotación de municiones.

Al ser interrogados han manifestado que entre los rebeldes reina gran consternación por la caída de Teruel, noticia que ha llegado perfectamente ya a conocimiento de los soldados, y han agregado que no se habla de otra cosa que los pueblos cercanos al frente, a pesar de la prohibición dictada por los jefes facciosos, que han desmentido rotundamente la citada noticia. De todas maneras, a nadie le cabe duda a estas horas de que es verdad. "Ha sido un golpe de demoralización tremendo, pues ustedes—dicen—cuando ellos preparaban la ofensiva les han sorprendido con un ataque fulminante sobre Teruel. La ofensiva que ellos proyectaban se ha venido abajo, a consecuencia de este triunfo republicano y de la actividad de la aviación que no ha permitido concentraciones de fuerzas, con las cuales pensaban desencadenar el ataque.

También han dicho estos falangistas que el mando faccioso desconfiaba en absoluto de los soldados españoles y que a tal efecto, los relevaban por italianos y moros, dedicando a los soldados a trabajos de fortificación y labores del campo.

También se ha evadido del campo faccioso un pelotón de Camisas de Oñis, perteneciente al Batallón de Trabajadores, a dicho que al conocer la toma de Teruel por las tropas republicanas, echó a correr desde los parapetos rebeldes, donde se encontraba en dirección a nuestras líneas, loco de alegría, sin importarle las intimitaciones ni los disparos que le hacían desde las trincheras.

Desde hace más de 90 años lo mejor conocido para expulsar las lombrices (cues) es el AZUCAR DEL DR. SASTRE MARQUES, que además es un excelente purgante y desinfectante intestinal.

ALUM-SEL

Higiene Intima de la Mujer
Caja de 20 bolsitas, P. 2'55

Meridiana
qué será...?

Meridiana
qué será...?

Meridiana
qué será...?

PARIS, 23. — Se sabe que la Prensa alemana ha recibido orden de comentar favorablemente las declaraciones hechas por Chamberlain en los Comunes.

LONDRES, 23. — Informan de Port Darwin que los japoneses no ocultan el propósito de ocupar las islas situadas al Norte de Australia.

¿Se producirá la acción naval anglo-americana en Extremo Oriente?

El "conformismo" inglés ha contrariado los decididos propósitos de los EE. UU.

WASHINGTON, 23. — La decisión del Gabinete inglés de aplazar el envío de refuerzos navales a Extremo Oriente ha retrasado la acción de los que preconizaban una acción naval americana inmediata. La efervescencia americana a consecuencia del incidente del "Panay" no se ha disipado y ante la actitud dilatoria de Tokio, en los círculos responsables se muestran partidarios del envío de la flota del sur del Pacífico, entre Hawaii y Singapur.

Hay, sin embargo, otras personalidades no menos autorizadas que dicen que no deben los Estados Unidos articularse a enviar la flota americana sin la cooperación británica. Inglaterra debería enviar una parte de su importante flota europea a aguas chinas. Además, en los círculos navales se estima indispensable el poder disponer de bases bien utilizadas y próximas al lugar de operaciones, como Saigon y Singapur. Parece, pues, probable que los cambios de opinión entre Washington y Londres preparan un frente único

de resistencia eventual contra ataques japoneses, sobre todo si Tokio —en este tiempo— no satisface plenamente las últimas reivindicaciones inglesas y las de Washington, una vez terminada la encuesta del "Panay".—Fabra.

Apoyo moral a China... y armas al Japón

LONDRES, 23. — En el período de ruegos y preguntas de la sesión que ha celebrado hoy la Cámara de los Comunes, sir Samuel Hoare declaró, contestando a un diputado del Partido Laborista Independiente, que la autorización concedida al príncipe Federico de Prusia para trasladarse a la Gran Bretaña, lo fué en virtud de que dicho príncipe deseaba iniciarse en los métodos bancarios de la City, por cuyo motivo se autorizó su estancia en Londres durante tres meses. El diputado liberal Mander pre-

guntó al subsecretario de Estado en Negocios Extranjeros, si ejercería la correspondiente vigilancia para que no se conceda ningún nuevo permiso para la exportación de armas, a fin de no debilitar el poder de resistencia de China.

Lord Cranborne contestó, a este respecto, que durante los tres últimos meses se concedió tan sólo un permiso, y que, por lo demás, el Gobierno británico continuará aplicando, dentro de los límites posibles, la resolución de la Sociedad de Naciones, de 6 de Octubre último, expresando su apoyo moral a China por parte de los países adheridos al organismo ginebrino.

En cuanto a la sugerencia de Mander, en el sentido de que no se conceda ningún nuevo permiso para la exportación de armas al Japón, Lord Cranborne dijo que llevaría consigo dificultades, pues estaría en contradicción con las cláusulas del Tratado comercial anglo-japonés de 1911, pues la resolución de referencia no libra a la Gran Bretaña de sus obligaciones.—Fabra.



Fuerzas chinas transportadas al frente de combate en un tren camuflado con ramas de árboles para ocultarse a la vigilancia de los aviones japoneses

ejército republicano español está actuando ahora de tropa de choque de la democracia europea, la cual, en vez de pagar con desdén sus sangrientos sacrificios, debe rendirle acatamiento de admiración y prestarle el auxilio que hasta el presente le viene negando.—Fabra.

Si yo hubiese sido uno de los provocadores de la guerra, aunque llegara a paldear las mieles del triunfo final, me aplastarían el alma las responsabilidades de haber ocasionado una catástrofe que destruyera en España larva estela de dolor y de ruina. A quienes trahieron la sublevación de Julio de 1936, jamás les eximirá la historia de sus crímenes.

Las operaciones de Teruel han sido las de más perfecta ejecución entre cuantas llevamos realizadas y ello se debe, sin duda al mejor estado de nuestro Ejército, por su mayor disciplina y su mejor instrucción, que contribuye a aumentar la eficiencia de un soldado de co-eficientes morales. Los primeros días del ataque fueron terribles. Como que ninguna tropa del mundo hubiese podido luchar en semejantes condiciones. En el observatorio desde donde no contemplaba el avance, no podía permanecer más de dos minutos al aire libre, porque la ventisca lo impedía.

La guerra con el Japón es inevitable, dice el coronel House

Y los EE. UU. tienen que tomar la dirección militar del próximo conflicto mundial

WASHINGTON, 23. — El departamento de Marina ha prohibido a los aviadores civiles volar sobre ciertas zonas de California, especialmente sobre San Diego y San Pedro, donde los Estados Unidos están armando barcos de guerra, en previsión de una expedición a aguas chinas.

En un artículo publicado por el "Greenwich Times", el coronel House, ex lugarteniente del presidente Wilson, escribe que los Estados Unidos tienen que prepararse para tomar la dirección militar de la próxima guerra mundial. Si esa guerra estalla pronto, escribe el coronel House, son los Estados Unidos quienes deben dirigir, porque el mundo vuelve a ellos los ojos, contando con su apoyo. El coronel House dice que la próxima guerra se está preparando ya, y que la cooperación de los Estados Unidos, de Inglaterra y Francia pueden defender la paz.

Londres cambia de almirantes, pero no de política

LONDRES, 23. — El Almirantazgo confirma oficialmente la sustitución temporal del almirante sir Charles Little, comandante de las fuerzas navales inglesas en China, por el vicealmirante Lewis Crabbe, a causa de la precaria salud del primero. El contralmirante Reginald Holt sustituirá al almirante Crabbe como comandante de la flota del Yang-Tse.—Fabra.

El cinismo japonés causa indignación en Nueva York

WASHINGTON, 23. — Ha causado gran indignación, incluso en los

medios más conservadores, la nota del Ministerio de Negocios Extranjeros del Japón, asegurando no existir prueba alguna de que el "Panay" hubiese sido tomado como blanco por las ametralladoras de los motores militares japoneses.—A. I. M. A.

O Inglaterra interviene, o se acaba el Imperio Británico

El correspondiente del "Daily Mail" en Colombo escribe que "si Inglaterra no interviene en el conflicto chino-japonés, puede abandonar todos sus intereses en China". Según el periodista, esta es la opinión que ha expresado también el embajador inglés.

Indalecio Prieto habla a la conciencia democrática mundial

El Ejército Republicano, puntal invencible de la causa legítima española

PARIS, 23. — Uno de los correspondientes de la Agencia Havas en el frente republicano español de Levante, transmite las siguientes declaraciones que le ha hecho el ministro de la Defensa Nacional, Indalecio Prieto:

"La impresión más profunda experimentada por mí a lo largo de esta cruentísima guerra, me la causaron ayer los miles de hombres, mujeres y niños que salían de Teruel por la carretera de Sagunto. Aquella trágica humana encoz el corazón, chocando el júbilo de la victoria. El trágico silencio de la compacta comitiva que entre la oscuridad de la noche parecía un desfile fantasmal, lo rompían angustiosos sollo-

zos femeninos y vocerías de niños que clamaban por sus madres. El espectáculo me sirvió para evocar el inmenso cortejo de dolor que lleva consigo la guerra y al contemplarlo, mi conciencia se sintió tranquila, por ser ajeno a toda la responsabilidad en el desencadenamiento de la tremenda catástrofe que sufre España.

Previamente a tiempo, hice cuanto me fué posible para evitar, estrallándose en la teguera de quienes no creían en ella, y cuando surgió, asumir funciones directivas en defensa de la independencia de mi patria, de las libertades del pueblo español y quien sabe si también de las de Europa entera.

El éxito de nuestras armas habrá sacado de su error a muchos que en el extranjero habían extendido ya la papeleta de defunción a la República española, suponiendo a su ejército incapaz de toda acción provechosa, porque así lo proclamaba la propaganda fascista que hace melía en la simplicidad, de la cual, por lo visto, no están exentas amplias zonas de la política europea.

Las operaciones, bien concebidas, dirigidas y ejecutadas, revelan la existencia de una excelentísima dirección técnica en el Ejército de la República, pero evidencian aún con mayor claridad que contamos con soldados maravillosos, cuya ortodoxa centuplica por su fe en el ideal. El

Stoyadinovitch viajante del nazismo

BERLIN, 23. — Se confirma la próxima visita del señor Stoyadinovitch a esta capital. El presidente del Consejo yugoslavo llegará a Berlín el día 15 de Enero. — Fabra.

Después de las elecciones en la Unión Soviética

Dislates y contradicciones

Todos los periódicos de la burguesía casi sin excepción continúan su campaña de injusticia y de odio contra la U. R. S. S. El pretexto de sus ataques actuales es el resultado verdaderamente maravilloso de las elecciones del 12 de Diciembre. Puede decirse que ese día todo el pueblo inmenso se ha agrupado en torno a los responsables de las organizaciones de la U. R. S. S. con un entusiasmo inaudito, reconocido incluso por los extranjeros anticomunistas. Pero a los implacables enemigos de la Unión Soviética que les importa la verdad, por probada que es?



MARCEL CACHIN

Desnaturalizan todos los hechos, sin el más mínimo escrúpulo, y los interpretan con vergonzosa deslealtad. Como siempre, "Le Temps", monitor de la Prensa capitalista de la capital, se coloca a la cabeza de los difamadores.

A propósito de las elecciones soviéticas, el periódico del Comité de Altos Hornos, registra afirmaciones que hacen tambalear toda su tesis. Confiesa que durante doce meses todas las organizaciones obreras y campesinas se han preocupado de las elecciones. Los escrutinios—añade—se han preparado en el seno de aquellas. Nada más exacto y nada más democrático también que este llamamiento durante un año a la discusión profunda de los trabajadores antes de votar sobre programas y sobre candidaturas.

"¡Error!—dice "Le Temps"—¡error! el contrario, es la realización de un plan muy maquiavélico de Stalin, que tiene sus dudas sobre la fidelidad del Partido Comunista, y ha sacrificado sin motivo a su interés personal a los jefes del Ejército y a "los hombres de primera fila" del Partido Bolchevique. Por otra parte, no piensa más que en el establecimiento de su dictadura personal. En esa desconfianza creciente en el Partido Comunista "ha hecho" las elecciones del 12, convirtiéndolas en un plebiscito en su favor. Los 288 diputados sin partido constituyen su clientela personal, y gracias a ellos, asegura su próxima ocupación dictatorial del Poder."

¡Eh aquí a qué aberraciones, a qué desprecio de la más elemental ver-

dad y a qué especes absurdas empuja el odio contra el comunismo a un periódico que se envanecía en otro tiempo de imparcialidad y de objetividad!

Así "Le Temps" cubre con su autoridad (?) a las decenas de miserables sostenidos en la U. R. S. S. por la Gestapo y por el Japón, que han sufrido el justo castigo a su traición y a su venalidad. "Le Temps" se atreve a escribir que ellos "han pagado con su vida su independencia"; después atribuye a Stalin yo sé qué dispendiosos con el Partido Comunista Soviético, lo que es absolutamente inexacto. Y habla, a fin de una pre-entendida separación de Stalin a la dictadura personal lo que constituye un absurdo absoluto para todo hombre enterado o sencillamente honrado. Hemos de confesar y reconocer que el mismo ocurre en la gran Prensa anglo-sajona.

En esas poquísimas que estridente en el punto de vista limpiamente francos es esto: En un momento en que los tres Estados fascistas unidos a través del mundo se aprestan a hacer y hacen ya la guerra sobre dos frentes y la preparan abiertamente contra las democracias y contra Francia, la Prensa burguesa de nuestro país se afana en difamar a la U. R. S. S., que tiene su deuda sobre la fidelidad del Partido Comunista, y ha sacrificado sin motivo a su interés personal a los jefes del Ejército y a "los hombres de primera fila" del Partido Bolchevique. Por otra parte, no piensa más que en el establecimiento de su dictadura personal. En esa desconfianza creciente en el Partido Comunista "ha hecho" las elecciones del 12, convirtiéndolas en un plebiscito en su favor. Los 288 diputados sin partido constituyen su clientela personal, y gracias a ellos, asegura su próxima ocupación dictatorial del Poder."

¿SON ASI DE HUMANITARIOS!

Sordidez reaccionaria

Mandel no querría que entraran republicanos españoles en Francia sin previo pago

PARIS, 23. — En la opinión liberal francesa y británica, en los medios oficiales republicanos ha causado penosísima impresión la interpelación llevada a cabo en la Comisión de Hacienda por el diputado revolucionario George Mandel acerca de los gastos originados a Francia por la repatriación a la España republicana de los evadidos del Norte. Según dicho diputado, los gastos de mantenimiento y tránsito de los evadidos y refugiados españoles, ascienden a unos 80 millones de francos. Mandel ha preguntado al ministro en qué forma y cuánto pensaba que esas cantidades serían reembolsadas por el Gobierno de la República española. — A. I. M. A.

No pueden, en "línea recta"

Intento italiano de record, fracasado

CASABLANCA, 23. — Los aviadores italianos Slopani y Comani, que intentaban batir el record de distancia en línea recta para hidroaviones, han amerizado en Casablanca, a las seis de la tarde, y han anunciado que desistían de intentar el raid. Se desconocen las causas de esta decisión.—Fabra.

La propaganda italiana anti-británica discutida en los Comunes

Lord Cranborne imita a Eden y da una de cal y otra de arena

LONDRES, 23. — En la Cámara de los Comunes, el subsecretario de Estado en Negocios Extranjeros, lord Cranborne, declaró, contestando a las observaciones hechas por algunos diputados sobre la propaganda italiana: "Esperamos y creemos que el buen sentido del pueblo italiano volverá para que nuestras reclamaciones vayan seguidas de resultados. De no ocurrir así, es evidente que, tarde o temprano, tengamos que adoptar nuevas medidas. Puedo asegurar a la Cámara que no vacilaremos en adoptar las medidas necesarias, sean cuáles fueren, mientras consideremos que son apropiadas para surtir el efecto que nos proponemos."

doramente queremos, es la vuelta a la amistad y a la confianza que han existido siempre entre nosotros e Italia." — Fabra.

La Prensa italiana—¿qué más quiere?—arremete de nuevo contra Eden

NIZA, 23. — La Prensa italiana ataca violentamente a mister Eden a propósito de sus declaraciones respecto a la propaganda fascista en Palestina. El "Giornale d'Italia" completa sus ataques a este respecto con otras referencias a la situación en Extremo Oriente, y afirma que el Japón no habría de detenerse ante nada para encauzar a China por una política decidida, no sólo contra el comunismo, sino también contra las aspiraciones en Asia de determinadas potencias.—A. I. M. A.

China no cede!

Las operaciones japonesas en el Norte, condenadas al fracaso

Sesenta mil combatientes del octavo cuerpo del Ejército chino atacan con éxito la retaguardia enemiga

HANKEU, 23. — Se acaban de recibir informaciones, según las cuales el Estado Mayor japonés en la China del Norte, ha comenzado las grandes operaciones de "limpieza" del territorio ocupado por los guerrilleros en la China del Norte, principalmente en Chang-Si. Sesenta mil combatientes del octavo cuerpo popular revolucionario chino y guerrilleros armados, se encuentran en la retaguardia de las tropas japonesas en Shang-Si. De los veinte distritos de la parte Noroeste de Chang-Si, los japoneses no poseen más que cuatro. Seis regimientos japoneses han sido enviados de Peo-Din, Da-Tun y Na-Gan, contra los guerrilleros chinos que operan en la parte Noroeste de Chang-Si. Para luchar contra los guerrilleros, los japoneses tendrán que movilizar un ejército inmenso. En total, en la China del Norte se encuentran diez divisiones de tropas japonesas. En las altas esferas chinas se está convencido de que la guerra contra los guerrilleros en Chang-Si será infructuosa. La línea del frente de las tropas del Gobierno central pasa por Pí-Niao, Tse-Siu y Fang-Yang.

Los japoneses evadían Huang-Kiang

HANKEU, 23. — En China del Norte las tropas chinas han conquistado Tsing-Feng, al Norte de Pu-Yang, parte meridional del Ho-Pei. Los japoneses han evacuado Huang-Kiang, al Noroeste de Da-Nin. Destacamentos chinos despliegan una gran actividad en la retaguardia de los japoneses en el distrito de Tsan-Tcheu. —A.I.M.A.

Trescientos extranjeros abandonan Hankeu

HANKEU, 23. — El tren internacional, cubierto de banderas de todas las patrias, principalmente inglesas, alemanas y norteamericanas, ha salido esta mañana para Hong-Kong con más de 300 viajeros, entre ellos, 220 ingleses, 110 norteamericanos, 40 alemanes y varios rusos, italianos y franceses. Se ha prevenido a las autoridades japonesas de la salida del convoy, a fin de que no sea hostilizado. —



Las mujeres chinas se han incorporado a la lucha contra el fascismo formando Cuerpos Militares para ayudar al proletariado en la heroica defensa contra los invasores. Es la mejor demostración de que China, como España, logrará vencer al fascismo.

La voz de la razón y del derecho...

Maiski ante el Comité de no intervención

El embajador soviético pone los puntos sobre las íes en cuanto al reconocimiento de la beligerancia

LONDRES, 23. — En la sesión de ayer del Comité de no intervención, el delegado de la Unión Soviética, Maiski, ha declarado que "el Gobierno soviético acepta la potencia del Subcomité técnico relativa al reconocimiento de la beligerancia, pero consignando previamente varias reservas. En primer lugar, considera conveniente suprimir los apartados que se refieren a la exclusión del derecho de libre navegación para los barcos que, directa o indirectamente, estén al servicio de las autoridades oficiales. Esta definición, dice el delegado soviético, es muy vaga y permite demasiadas interpretaciones. La redacción de estos puntos hace imposible todo comercio legítimo con España. No se pueden evitar estas complicaciones más que estableciendo claramente que el derecho de libre navegación no depende de las relaciones que existen entre el barco y las autoridades oficiales, sino sólo del cargamento del barco. En segundo lugar, el Gobierno soviético mantiene su enmienda referente al derecho de cada Gobierno de proteger los barcos que llevan su bandera, contra cualquier violación por parte del Go-

bierno español o de Franco, de los derechos limitados de beligerancia. En fin, el Gobierno soviético considera absolutamente indispensable que los derechos limitados de beligerancia sean, en la práctica, ejercidos exclusivamente por las fuerzas nava-

les de que actualmente dispone cada parte. Esta preocupación es extremadamente importante, porque la experiencia nos enseña que en más de una ocasión las fuerzas navales de alguna de las partes se han visto aumentadas de modo extraño."

AUNQUE PAREZCA IMPOSIBLE

Machado y sus secuaces serán amnistiados

LA HABANA, 23. — La Cámara de Representantes ha aprobado un proyecto de ley de amnistía general, que afecta al ex presidente Machado y a unos trescientos individuos más, partidarios de ex dictador o pertenecientes a grupos adversarios del régimen actual. Probablemente la ley será firmada hoy por el presidente, señor Laredo Bru. Machado se halla actualmente en

el Hospital de Nueva York, detenido por los agentes federales, en espera de la decisión relativa al proceso de extradición a Cuba. — Fabra.

Machado saldrá libre del hospital

NUEVA YORK, 23. — Los funcionarios federales han manifestado a un redactor de la Agencia Havas que el ex presidente Machado quedará en libertad tan pronto se reciba la notificación oficial de la amnistía dictada por la Cámara cubana de Representantes. El juicio que debía seguirse por malversación y asesinato estaba suspendido para el día 9 de Enero próximo. Machado continúa delirado de salud, no pudiendo recibir visitas. La noticia le causó gran alegría, según han manifestado los médicos que lo asisten. — Fabra.